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Введение
С давних времён лечению камнями и минералами приписывались различные магические, сверхъестественные, чудодейственные свойства. К концу ХХ века, ознаменовавшегося открытием элементарных частиц, созданием теории относительности, теории информации  и концепции открытых саморегулирующихся систем, достижениями энергоинформационной медицины  установлены  неоспоримые доказательства лечебного воздействия, в том числе драгоценных камней и минералов, путём биорезонансного воздействия.

Ярко светит солнце. Золотистые капли густой смолы, словно наполненные солнечным светом, медленно стекают по стволам реликтовых сосен. Проходили века, тысячелетия, миллионы лет, изменялась Земля. Сейчас там, где росли древние сосны, раскинулось Балтийское море, и его холодные волны выносят на берег, снова к солнцу, смоляные солнечные капли, превращённые за десятки миллионов лет в янтарь. Сама Природа создала такое чудо, как янтарь, среди россыпей которого нет и двух одинаковых камней. По выражению академика А.Е.Ферсмана  «Самым замечательным камнем древности, начиная с третьего тысячелетия до нашей эры, был янтарь, который  сверкающим самоцветом проходит через века и народы вплоть до наших дней». Легенды рассказывают, будто янтарь – символ любви и верности – оберегает ото лжи и измены, приносит удачу, даёт красоту, здоровье и долголетие. Так ли это? 
Наверное, Вам известны многочисленные легенды и сказания об уникальных целебных свойствах янтаря. Ведь янтарь – не просто энергия Солнца, хранилище солнечных лучей тех непостижимо далёких времен. Издревле существует поверье, что «слёзы» древних сосен – капли смолы, попавшие в море, отшлифованные волнами и выброшенные на берег, приобретают магические свойства, заряжают энергией, исцеляют от многих недугов. От того и ценился янтарь во все времена. Украшения из него нередко становились счастливыми талисманами для своих хозяев. Увлечение янтарем издавна объяснялось не только его красотой, но и целебными свойствами. Установлено, что народный опыт лечения янтарем имеет под собой научное обоснование. Следовательно, не только красота камня, но и вера в его целебные и магические свойства определила отношение к нему человека.

Янтарь - один из самых широко применяемых и эффективных на протяжении тысячелетий лекарственных препаратов. Лечение янтарём исторически  оказалось незаслуженно забытым. Последние годы интерес к лечению янтарём значительно вырос. Новейшая диагностическая аппаратура позволила на практике убедиться в высоких энергетических свойствах янтаря и эффективности применения его при различных заболеваниях. 

Янтарь, как бы переживает своё второе рождение не только в медицинской практике, но и в косметологии, основанное не на мифических представлениях о магических или «обережных» свойствах, а на современных научных данных. Эти сведения получены как в результате обобщения современных методов энергоинформационной медицины, так и исследований проведенных в последние годы. Простота и доступность, мягкость и высокая эффективность действия и, главное, отсутствие побочных эффектов и аллергических реакций сделало лечение янтарём чуть ли не панацеей от всех болезней.

Нет людей равнодушных к этому самоцвету, что и сейчас дарится как символ дружбы и искренних пожеланий счастья... Любовь к нему не проходит, как не проходит и желание возможно больше знать об этом уникальном камне.
Целебная энергия янтаря восстанавливает слабую энергетику человека, стабилизирует эндокринную систему, регенерирует нервную и мышечную ткань. Янтарь признан во всем мире самым сильным целителем, так как обладает способностью «вытягивать» из больного органа отрицательную энергию и поглощать ее. Так что правы были те древние целители, которые рекомендовали прикладывать янтарь к больному месту. 
Выяснилось, что янтарь является аморфным высокомолекулярным соединением органических кислот. Современная наука констатирует, что в янтаре содержатся практически все элементы, полезные для нашего организма.             Янтарь долговечен, красив и всегда моден. Завидная судьба у этого самоцвета, который люди любили и ценили во все времена. Советуя мудрости древних, любите янтарь, носите его, ведь этот «солнечный камень» — накопитель, «резервуар» вселенской энергии. Как и другие камни, при контакте с кожей человека он излучает электромагнитные волны, которые воздействуют на организм человека. 

Целебные свойства янтаря
Целебные свойства янтаря обусловлены пятью основными факторами: воздействием энергии свободных электронов, наличием в янтаре парамагнитных центров и янтарной кислоты, сорбционными свойствами и способностью ионизировать воздух окружающей среды.
1. Химические реакции, в том числе, происходящие в организме человека и его коже, сопровождаются отдачей или присоединением атомами электронов. Электроны обладают квантово-волновыми характеристиками и, по современным данным, служат переносчиками  энергии и информации. 

Было установлено, что возникновение, накопление, перенос и перераспределение, так называемой, «жизненной энергии» связано с переносом свободных электронов.

Еще 5000 лет назад в Древнем Китае на коже туловища и конечностей были выявлены так называемые биологически активные точки. Позднее они обнаружены на ушной раковине, кистях и стопах. В настоящее время во всем мире используют эти точки для диагностических и лечебных целей. Биологически активные точки расположены не хаотично, а походу энергетических каналов (меридианов). Акупунктурная система (энергетические каналы или меридианы), по современным данным, является важнейшей биоэнергетической системой организма, в которой пополнение энергии, её перераспределение между органами и клетками осуществляется за счёт переноса свободных электронов. Янтарь является великолепным природным источником свободных электронов. Число свободных электронов значительно увеличивается при трении и нагревании янтаря, в частности при массаже янтарём.

При контакте янтаря с кожей человека свободные электроны поступают в организм через биологически активные точки (БАТ) и рефлексогенные зоны. Достигая до центральной нервной системы, эндокринных органов, воздействуя на внутренние органы, а также подлежащие под БАТ ткани (мышцы, сосуды, связки, суставы), свободные электроны нормализуют энергетические процессы в организме.

Процесс отделения свободных электронов от атома сопровождается присоединением кванта света. Причём спектр излучения янтаря полностью совпадает со спектром излучения солнечного света, являющегося источником энергии для всего живого на Земле. Не случайно, наверное, янтарь называется  «Камнем Солнца». Янтарь состоит в основном из атомов углерода, водорода, азота и кислорода. Основная масса молекул в организме человека состоит из атомов этих же элементов. То есть квантово-волновые или частотные характеристики молекул организма во многом будут близки к частотным характеристикам янтаря. 

При массаже тела, ладоней, стоп измельчённым янтарём (трении и нагревании янтаря), хождении по мелким камешкам янтаря или аппликации янтаря на области проекции пораженных органов (рефлексогенные зоны) энергия фотонов свободных электронов  передаётся организму через биологически активные точки (рефлексогенные зоны). Вступая в различные химические реакции в организме, свободные электроны  отдают  энергию фотонов, соответствующих частот.

Следовательно, воздействие янтаря через биологически активные точки на коже человека не просто способствует передаче энергии свободных электронов, но, что самое главное, эта энергия совпадает  с частотными характеристиками организма человека. Что с точки зрения современных понятий приводит к явлению биорезонанса, восстановлению амплитуды колебаний клеток, органов тканей. В конечном итоге восстанавливаются адаптационные способности организма, возвращается  здоровье и происходит омоложение организма на клеточном уровне.

Стимулируя биологически активные точки (рефлексогенные зоны) на коже человека, можно вызвать приток энергии в те меридианы, где наблюдается её дефицит. В то же время  это позволяет «выпустить» излишки энергии из перегруженных меридианов, открывая своего рода предохранительные клапаны. То есть аппликации янтаря (пассивный массаж) или активный массаж измельчённым янтарём  позволяет сбалансировать энергетические процессы в организме человека (по восточным представлениям – между ян и инь), а тем самым добиться выздоровления.

В результате воздействия янтаря на биологически активные точки  происходит усиление протекания в организме процессов обмена электронами и энергией, подпитка  энергией отдельных систем организма, создание оптимальных условий для транспортных и биохимических процессов. Кроме того, исключается разобщённость работы отдельных органов и клеток, невозможность появления в организме или увеличения застойных энергетических областей, а также создаются условия для их устранения.

Таким образом, одним из основных целебных свойств янтаря является  энергетическое воздействие свободных электронов на биологически активные точки человека. При трении (массаже) кожи измельчённым янтарём количество свободных электронов значительно превышает их число при просто аппликациях янтаря или его нагревании, поэтому и эффект лечебного воздействия при массаже измельчённым янтарём значительно выше, чем при других методах янтарной терапии.
2. Янтарь обладает ещё одним изумительным свойством – способностью поглощать в себе инфракрасное и ультрафиолетовое излучения и все другие виды вредных для организма человека электромагнитных излучений, улавливать геомагнитную информацию, защищать своего хозяина от магнитных бурь и нежелательного биоэнергетического воздействия.

В 1944 году Е.К.Завойским было открыто явление электронного парамагнитного резонанса. Он  обнаружил, что парамагнитный образец, помещенный в постоянное магнитное поле, может поглощать энергию подаваемого на него электромагнитного поля. В 1970 году С.С.Савкевич было обнаружено наличие парамагнитных центров и в янтаре.
 В результате проведенных нами исследований установлено, что парамагнитные центры янтаря способны поглощать энергию патологических, вредных для организма, чужеродных  электромагнитных полей при аппликации янтаря на биологически активные точки, расположенные в области рефлексогенных зон на теле, кистях и стопах. То есть, было выявлено важнейшее свойство янтаря - способность поглощать все виды патологических электромагнитных полей и, таким образом, способствовать устранению причин возникновения болезней. 
3. Как известно, балтийский янтарь выделяется из числа прочих ископаемых смол, сравнительно высоким содержанием янтарной кислоты и ее солей (3-8%). Древние целители эмпирически обнаружившие, что приём внутрь янтарного порошка является великолепным целебным веществом, и не подозревали, что во многом этот эффект обязан янтарной кислоте. Так чем же так хороша янтарная кислота и какое значение она имеет для организма человека? 
Исследованиями учёных удалось выяснить, что янтарная кислота – естественный промежуточный продукт обменных процессов и встречается  в каждой клетке тела. Она участвует в окислении пищевых веществ (углеводов, жиров и белков). Главная, самая эффективная часть окислительных превращений происходит в митохондриях клеток. Это «энергетические станции» клеток, они содержатся в клетках всех живых существ на Земле. Расположенные там ферменты катализируют группу реакций, которую по имени исследователя называют циклом Кребса (цикл трикарбоновых кислот). На одной из стадий цикла и образуется янтарная кислота, и тут же используется в новой реакции.

Развитие идеи феномена быстрого окисления веществ в митохондриях принадлежит профессору М.Н.Кондрашовой. Было бесспорно доказано, что быстрое окисление субстратов в митохондриях существует, и оно является источником дополнительной энергии  всех живых организмов на Земле. Цикл Кребса обеспечивает базовый уровень продукции энергии в клетке. При переходе от покоя к активности (умственная, физическая) запускается параллельно иная, быстрая последовательность реакций. 
В настоящее время не вызывает сомнений, что именно механизмы быстрых последовательных реакций являются основными в энергообеспечении адаптивных (приспособительных) реакций организма. При нагрузке, участвующие в энергопродукции метаболиты, начинают расщепляться по наиболее быстрому пути, минуя медленные участки цикла Кребса. Немалая роль в этом процессе принадлежит янтарной кислоте. Наконец стало ясно, на чём основаны дошедшие до нас из глубины веков сведения о чудесных исцелениях при применении янтарного порошка внутрь. То есть было выяснено, что в янтаре содержатся вещества, способствующие поддержанию активности быстрого пути окисления субстратов в митохондриях. Ускоряя процессы дыхания в клетках, янтарная кислота снижает содержание в них невостребованного кислорода и, таким образом, уменьшает вероятность образования свободных радикалов.

Лечебный эффект в данном случае складывается из прямого влияния янтарной кислоты на обмен веществ в клетках, в том числе на клеточное дыхание, на функционирование нервной и эндокринной систем и на усвояемость пищевых веществ. 

Лечебное действие янтарной кислоты, присутствующей в измельченном янтаре, может оказываться при приёме янтарного порошка внутрь, при наружном применении в виде мазей и присыпании янтарным порошком, массаже янтарной пудрой. В последних двух случаях всасывание янтарной кислоты и её солей происходит через выводные протоки сальных и потовых желёз, а также через  мембраны клеток, оказывая непосредственно прямое целебное воздействие на клетки кожи, что позволило применять с успехом янтарную кислоту и измельчённый янтарь  в косметологии.

Применение мелкоизмельченных фракций янтаря для массажа и косметических процедур позволяет значительно усилить и его сорбционные свойства. По разработанной нами технологии измельчённый янтарь содержит до 90% частиц размерами 10-20 микрон и 10% частиц размерами 100-400 микрон. Такое сочетание не случайно. Мелкая фракция измельчённого янтаря размерами частиц 10-20 микрон (янтарная пудра) обладает более высокими сорбционными свойствами, чем фракции измельчённого янтаря более крупного размера частиц. А массаж кожи с частицами измельчённого янтаря более крупного размера (100-400 микрон) позволяет одновременно произвести механический пилинг – очищение и отшелушивание отмерших клеток рогового слоя эпидермиса, удалению продуктов жизнедеятельности сальных и потовых желёз, что способствует омоложению клеток кожи, улучшению её внешнего вида.
4. Измельчённый янтарь обладает способностью как к адсорбции (сорбция на поверхности частиц), так и к абсорбции (сорбция в объёме частиц янтаря). Очень важным свойством измельченного янтаря с точки зрения применения его для лечебных и косметических целей, является способность к иммобилизации не только неорганических соединений, но и молекул белков; газообразных, жидких и твёрдых токсических продуктов, микроорганизмов и продуктов их жизнедеятельности, вредных для человека. Это важное свойство Измельчённого янтаря позволяет отнести её в число средств лечебной косметики.
5. При нагревании янтаря выше определенной температуры и при трении в первую очередь покидают янтарь летучие вещества – ароматические углеводороды и появляется специфический запах янтарной смолы. Выделяющиеся ароматические углеводороды представляют собой сложные эфиры янтарной кислоты, которые благотворно влияют при заболеваниях верхних дыхательных путей и  лёгких. Лечебное воздействие связано в данном случае с вдыханием отрицательных ионов, стимулирующих обменные процессы в верхних дыхательных путях, трахее, бронхах и альвеолах лёгких, способствуя снятию спазмов, улучшению кровообращения, ликвидации отёков и воспалений и прямого бактерицидного действия на микробы в дыхательных путях и в лёгких. Использование для лечебных целей воздействия летучих соединений янтаря можно рассматривать и как вариант  «янтарной ароматерапии». 

Механизм действия «янтарной ароматерапии»  не ограничивается воздействием отрицательных ионов. Ароматические углеводороды, в том числе эфиры янтарной кислоты, обладают определенными  квантово-волновыми характеристиками,  оказывающими биорезонансное воздействие, как через рецепторы  верхних дыхательных путей (при ингаляциях), так и через рецепторы биологически активных точек кожи (при массаже янтарной пудрой), в том числе точек, расположенных на коже лица и шеи при проведении янтарных косметических процедур.

Выпускаемое нами косметическое средство «Янтарь измельчённый косметический» представляющий собой скраб (для механического и химического пилинга) и одновременно великолепный сорбент изготавливается по специальной технологии, позволяющей не только сохранить, но и усилить исходные энергетические составляющие и целебные свойства янтаря.
Функциональные подразделения медико-косметологического центра янтарной терапии
I. Кабинет (комната) янтарной терапии:
1.Отделка стен янтарём

2.Янтарная дорожка

3.Янтарная ванна

4.Янтарная пирамида
1.Отделка стен янтарём
Создать атмосферу тепла и уюта, поддержать ощущение солнечного утра позволяют стены с отделкой камешками янтаря: если в окно попадает хоть один солнечный лучик, весь кабинет наполняется мягким теплом янтарного света, который можно не только увидеть, но и почувствовать. 
Отличительной особенностью предлагаемой отделки стен комнаты янтарной терапии являются:

1.Использование внутренней подсветки стенных панелей из янтаря. Это позволяет:

-     получить более выраженный визуальный и эстетический эффект;

- достигнуть дополнительного лечебного воздействия за счет цветотерапии (светотерапии).

2.Янтарная дорожка (площадка)
Если янтарное великолепие стен доставляет эстетическое наслаждение, то янтарная галька, рассыпанная слоем в несколько сантиметров по полу кабинета, создает уже лечебный эффект. Прогуливаясь в тонких носочках по такому полу, Вы не только излечиваете плоскостопие, массируя мышцы и кожу стоп, но воздействуете на биологически активные точки стоп, тем самым, оказывая благотворное влияние на весь организм.

Отличительной особенностью предлагаемой янтарной дорожки (площадки) являются:

1. Подогрев янтаря горячей водой (температура 37-38 градусов Цельсия), циркулирующей по пластиковым трубам, уложенным на полу в толще янтарной крошки.
2. Отсутствие негативного влияния на янтарь электромагнитных полей при применении электроподогревателей или использовании металлических труб.

Исследования, проведенные отечественными и зарубежными учеными, подтвердили высокую эффективность оздоровления человека в кабинетах (лечебных комнатах) янтарной терапии в целом за счет вдыхания лёгких отрицательных ионов, аэрозоля янтарной кислоты и аромата янтаря, дошедших до нас из глубины веков.

В оздоровительной янтарной комнате образуется более 6000 в 1 куб. см в секунду отрицательных ионов. Для сравнения в обычных жилых помещениях их число составляет до 100-200 ионов, а в Сочи и Кисловодске доходит до 600 ионов. При 30-минутном пребывании в янтарной комнате через лёгкие и верхние дыхательные пути организм потребляет более 5 миллиардов отрицательных ионов, что в 60 раз больше чем в естественных условиях. В янтарной комнате происходит подавление тяжелых положительных ионов, называемых ионами-киллерами. Они снижаются в янтарной комнате до 600 ионов в 1секунду в 1 куб. см. При естественных условиях число положительных ионов достигает 15000 и более, что зависит от условий комнат. Кроме того, отмечено, что радиационный фон в янтарной комнате в 32 раза благоприятнее, чем в квартирах. Благодаря наличию природного йода в янтаре воздух в янтарной комнате становится стерильным.

3. Янтарная ванна
Известен способ лечения янтарём и устройство для его осуществления – «Янтарная ванна», предложенный Ю.И.Бобко, В.П.Удаловым в 1999 году (Патент RU 2128984 C1), заключающийся в контактном воздействии на биологически активные точки пациентов янтарём, нагретым до температуры 37-38°С  в течение 15-30 минут. «Янтарная ванна»  содержит монолитную мраморную плиту, установленную на кушетку с подогревателем, которая ограничена бортиками. На плиту ровным слоем уложены камни янтаря общей массой до 40 кг, средний размер которых 2х2х2, 3х3х3 см. 

Использование монолитной мраморной плиты позволяет за счет большой теплоёмкости мрамора обеспечить равномерный подогрев всех камней янтаря. Бортики по краям кушетки позволяют создать ровный слой янтарных камней, что обеспечивает контакт с янтарём около 50% поверхности тела, то есть одновременно с большим количеством биологически активных точек.

Авторы успешно лечили пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, варикозной болезнью, заболеваниями суставов и позвоночника, лёгких, в том числе бронхиальной астмой, заболеваниями органов желудочно-кишечного тракта, желчнокаменной болезнью, гепатозом и циррозом печени, урологическими и гинекологическими заболеваниями, мочекаменной болезнью, пиелонефритом, неврозами, последствиями травм центральной и периферической нервной системы, мастопатиями, кистами, миомами, зобом, целлюлитом. 

Механизм лечебного действия авторы объясняют воздействием быстрых электронов, поступающих из нагретого янтаря через биологически активные точки в организм человека. Побочных реакций на проведение янтаротерапии, в виде обострения заболевания, патологических и аллергических реакций во всех случаях не было. По мнению авторов предложенного способа, лечение янтарём обладает иммуностимулирующим, противовоспалительным, рассасывающим действием, активизирующим кровообращение в патологическом очаге. Янтаротерапия способствует снятию кровенаполнения вен, стимулирует их клапанную систему, улучшает условия для оттока крови, снимает спазм бронхов, уменьшает воспалительные явления в дыхательных путях. Во всех случаях  больные отмечали, как указывают авторы, субъективное улучшение состояния и регрессию патологических симптомов заболевания, что подтверждалось объективными методами исследования. Предложенный авторами способ лечения янтарём не является инвазивным, (то есть не нарушает целостности кожных покровов), не несёт угрозы инфицирования и абсолютно безвреден.

Дозировка и способ применения янтарной терапии, длительность курса являются достаточными для активации энергетического обмена организма, что подтверждается проведенными наблюдениями. Лечение янтарём  способствует увеличению адаптационного (приспособительного) энергетического потенциала, создает предпосылки для перехода его в состояние, обеспечивающее создание внутренних условий для очищения организма и адекватного приспособления к  отрицательным факторам внешней среды.
Недостатками данной ванны являются: электронагрев мраморной плиты и использований слишком крупных камней янтаря, превышающих размеры биологически активных точек. Использование электронагревателей снижает энергетическую ценность янтаря, а электромагнитное поле от электронагревателей негативно воздействует на организм человека.

 В отличие от вышеописанной «янтарной ванны», предлагаемый нами вариант «янтарной ванны» предусматривает, как и в «янтарной дорожке», производить подогрев янтаря водой, циркулирующей в пластиковых трубопроводах с подогревом до 37-38 градусов и использование янтаря диаметром не более 1см.
4.Янтарная пирамида
 «Янтарная пирамида», на наш взгляд, представляет наибольший интерес из методов бесконтактного воздействия янтаря на организм человека, так как, по-видимому, сочетает в себе целебные свойства пирамиды и янтаря. Интерес к пирамидам возник в 30-х годах прошлого столетия, когда француз Антуан Бови, отдыхая в Египте, заметил, что мелкие зверьки, погибшие в Великих пирамидах, не разложились, а мумифицировались. Бови соорудил собственную маленькую пирамиду и обнаружил, что фрукты в ней высохли, но не сгнили. В конце 40-х годов радиотехник из Чехословакии Карл Дрбал запатентовал фанерную пирамиду, где бритвенное лезвие не тупилось в течение четырёх месяцев. В 70-х годах Билл Шул и Эд Петит установили, что хранившиеся в контейнерах пирамидальной формы семена прорастают быстрее семян, лежавших в других контейнерах.

Эксперименты, проделанные в США Кэти Коггин и Биллом Керрелом, показали, что вкус хранящихся в пирамидах фруктов улучшается, кофе меньше горчит, фрукты не столь кислые, вино не портится, замороженные продукты сохраняют естественный вкус.

Принцип действия пирамидальной структуры до конца не ясен. Считается, что пирамида концентрирует определенные виды космической энергии. Замечено также, что внутри пирамиды в воздухе усиливается баланс ионов, обладающих целебным действием.

Пирамидальным формам, сооружённым из фанеры, приписывают множество всяких чудес. Считают, что в них лучше спится, замедляется процесс старения, небольшие ранки быстрее заживают. У людей, находящихся в пирамидах, очень быстро заживали ожоги, ушибы, порезы, прекращались судороги, головная и зубная боль, снималось нервное напряжение.

Грани предлагаемой нами конструкции пирамиды отделаны крошкой янтаря с наружной и внутренней стороны пирамиды. Лечебный эффект в янтарной пирамиде обусловлен сочетанием целебного воздействия янтаря и пирамиды. Время нахождения в пирамиде от 10 до 15 минут. 
II. Кабинет янтарной биорезонансной рефлексотерапии
Поверхностный массаж измельчённым янтарём великолепно помогает как при острых, так и хронических заболеваниях. При острых заболеваниях, сопровождающихся высокой температурой, массаж янтарной пудрой позволяет сразу же после массажа снизить температуру тела и улучшить общее состояние больного. Массаж также эффективен при ангине, воспалении лёгких, цистите, пиелонефрите, эндометрите, аднексите, мастопатии и мастите  и многих других заболеваниях, травмах, ушибах. При лечении ожогов, гнойных ран массаж измельчённым янтарём всего тела необходимо сочетать с перевязками гнойных и ожоговых ран, присыпая раны измельчённым янтарём.

Способность янтаря отдавать человеку энергию, накопленную им за миллионы лет, взамен недополучаемой нами извне или безрассудно расходуемой и является сутью лечебного воздействия янтаря – источника энергии, красоты и здоровья. При массаже всего тела измельчённым янтарём лечебное воздействие янтаря оказывается за счет всех пяти целебных свойств янтаря.
Массаж всего тела измельчённым янтарём производится шерстяной рукавицей с использованием двух основных элементов классического массажа: поглаживания и растирания.

 В конечном итоге лечебное действие при массаже измельчённым янтарём проявляется:

- улучшением крово-  и лимфообращения, укреплением стенок капилляров, усилением вывода из организма различных токсических веществ и свободных радикалов;

- стимуляцией метаболических процессов в тканях, улучшением кислородного обмена и тканевого дыхания; 

- стимулированием  и нормализацией функции эндокринной и нервной системы;

- активизацией иммунных реакций организма, тонизирующим действием, повышением сопротивляемости заболеваниям;

· антибактериальным  и сорбционным действиями;

· нормализацией энергетических процессов в организме человека.

Показания: 
Оздоровление в целебной янтарной комнате и массажном кабинете показано лицам с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, гипертонической болезнью, сахарным диабетом, варикозной болезнью, заболеваниями суставов и позвоночника, легких (в том числе бронхиальной астмой и туберкулезом), заболеваниями органов желудочно-кишечного тракта, желчнокаменной болезнью, гепатозом и циррозом печени, мочекаменной болезнью, неврозами; последствиями травм периферической и центральной нервной системы; при мастопатии, кистах яичников, миомах матки, заболеваниях щитовидной железы и многих других заболеваниях.

Наилучшие результаты лечения получены при сочетании янтарной биорезонансной рефлексотерапии и ДЭНС – терапии (Динамическая Электро Нейро Стимуляция).

ООО «Камень Солнца» проводит двухдневные курсы по обучению запатентованной методике янтарной биорезонансной и ДЭНС рефлексотерапии с выдачей  сертификата, дающему эксклюзивное право пользоваться авторской методикой.
Научно-производственное объединение ООО «Камень Солнца» обеспечивает на договорной основе медицинские центры и лечебно-профилактические учреждения, в которых создаются янтарные лечебные комнаты и массажные кабинеты, в необходимых количествах измельчённым янтарём для массажа. Продукция сертифицирована.
Дополнительно медицинский центр янтарной терапии может быть обеспечен средствами оздоровления с использованием янтаря:
1.Массажер для янтарной Су-Джок терапии.

2.Свечи для ароматерапии на основе измельчённого янтаря и пчелиного воска.
3.Индивидуальный янтарный ингалятор.

4.Аппликаторы с подогревом для шейно-воротниковой зоны, поясничной области, позвоночника, суставов, лица.
5Янтарная подушка.
6.Янтарный матрац (взрослый и детский).

7.Матрацы для спальных мешков.

8.Янтарное одеяло.

9.Янтарный коврик для сиденья в автомобиле.

10.Янтарный коврик для домашнего использования.

11.Янтарные горчичники для взрослых и детей.

12.Янтарные четки.

13.Янтарные целебные бусы.

14.Аппликатор для точечного массажа из янтаря.

15.Настольная янтарная пирамида.

16.Мышь для компьютера из янтаря.

17.Янтарные шахматы, нарды, шашки.

18.Картины из янтаря.

19.Ювелирные изделия и бижутерия из янтаря.

20.Индивидуальный роликовый янтарный массажер.

21.Целебные янтарные браслеты.

22. Средства для пассивного массажа с наполнителем из янтаря с подогревом:
- янтарный пояс одно-, двух и трёхсекционный; янтарный коврик, янтарный матрасик, янтарная накладка для шейно-воротниковой зоны.
Вышеуказанная продукция может поставляться на договорных основах в неограниченном количестве представителям различных компаний.

III. Кабинет янтарной косметологии
Красота – самое верное оружие в борьбе женщины за свое место под солнцем. Она побеждает даже там, где любые другие способы бессильны. Вот почему поиск универсального средства, делающего представительниц слабого пола еще более прекрасными, за всю историю человечества не прекращался никогда, лишь требования к нему с каждым годом становились все выше.
Сегодня каждая женщина знает, каким должно быть идеальное косметическое средство: природным, без синтетики и консервантов, действовать мгновенно и решать многие проблемы сразу, не вызывать аллергию и, наконец, быть доступным.

Задача кажется нереальной, и, тем не менее, решение ее найдено. Оно оказалось поразительно простым и оригинальным. Проведенные нами исследования неоспоримо доказало, что природным веществом, собравшим в себя все требуемые свойства воедино, является балтийский янтарь. Многие компании уже прибегали к использованию в косметике янтарной кислоты или янтарного масла. Но это лишь малая частица из сорока ценнейших соединений солнечного камня.
Использовать же весь спектр уникальных свойств этого самородка удалось только сейчас, разработав и создав янтарную косметическую пилинг-маску. Она представляет собой натуральный, измельченный в пудру особым запатентованным способом балтийский янтарь. Действие этого средства оказалось похожим на чудо. Размером в микрон частички окаменевшей смолы, взаимодействуя с теплом человеческого тела, высвобождают огромное количество свободных электронов. Этот мощный энергетический поток возрождает кожу, обогащает ее кислородом, разглаживает морщинки, тонизирует и нормализует обменные процессы. Действие янтарной маски столь эффективно и мгновенно, что уже после первого ее применения кожа становится упругой и бархатистой, изменяется цвет лица, уходит отечность.

Мельчайшие крупинки янтаря сами по себе являются великолепным пилингом. Они не только идеально отполируют лицо, но и глубоко очистят его, впитывая загрязнения, пот и избыток сальных выделений. Если на лице появились сосудистые сеточки, то и с этой бедой по силам справиться янтарной маске. В результате регулярных процедур не только остановятся склеротические изменения капилляров, улучшится кровообращение, но и бесследно исчезнут ненавистные бордовые звездочки, пигментные пятна. Янтарь великолепно справляется с последствиями угревой сыпи и герпеса, борется с бактериями и вирусами. Янтарная пудра великолепно снимает раздражение после чистки лица за считанные минуты.
Обретая молодость и красоту, Вы, милые женщины, получите заряд бодрости, снимите усталость и стресс, ведь «камень солнца» весьма благотворно воздействует на нервную систему.

Янтарная пилинг-маска и чуть-чуть терпения – это все, что нужно для того, чтобы стать обворожительно красивой и уверенной в себе, ведь сама природа нас призывает к этому.

Янтарные косметические процедуры, которые могут выполняться в янтарном косметическом салоне
Косметическое средство «Янтарь измельчённый косметический» может использоваться как средство для очищения, омоложения, оздоровления и подтяжки кожи лица и других частей тела, устранения растяжек, рубцов, то есть как косметическое средство при следующих процедурах:

1. Янтарная присыпка;

2. Янтарный пилинг-броссаж;

3. Янтарный косметический массаж;

4. Янтарная пилинг-маска;

5. Янтарная талассотерапия;

6. Янтарные влажно-высыхающие повязки;

7. Янтарные компрессы.

 1. ЯНТАРНАЯ  ПРИСЫПКА

В отличие от других пудр, выпускаемых косметическими фирмами, измельчённый янтарь,  в состав которого входит около 40 соединений, сорбирует  на поверхности и в объёме воду, жиры, органические соединения, токсины, микробы, вирусы.
Показания к применению:

- острые  воспалительные заболевания кожи (папулы, пузырьки, гнойнички, эрозии, ссадины, язвы и т.п.);

- в отличие от остальных присыпок, измельчённый янтарь применяется даже при наличии мокнутия, с активным покраснением кожи, отёком, жжением, зудом, особенно при локализации поражения в области складок;

- повышенная потливость и  салоотделение;

- у детей применяется как великолепное лечебное средство при диатезах и как гигиеническое профилактическое средство, препятствующее мацерации кожи мочой;

- аллергический дерматит;

· герпес.

Механизм действия:

Присыпка из измельчённого янтаря высоко гигроскопична, поэтому она: 

- высушивает и обезжиривает поверхность кожи, абсорбируя пот и кожное сало;

- усиливает теплоотдачу за счёт многократного увеличения площади поверхности испарения, причём тем более значительного, чем мельче частицы порошка;

- способствует сужению поверхностных сосудов и охлаждает кожу, оказывая противовоспалительное действие и устраняя зуд;

- препятствует трению соприкасающихся поверхностей в кожных складках;

- защищает кожу от воздействия внешних факторов;

- сорбирует токсины, микробы, вирусы;

- способствует нормализации энергетических процессов в клетках;

- ускоряет процессы заживления воспалительных процессов;

· не вызывает сенсибилизирующего действия и аллергических реакций.

 2. ЯНТАРНЫЙ  ПИЛИНГ-БРОССАЖ

Пилинг-броссаж – это очищение или отшелушивание поверхностного рогового слоя эпидермиса кожи. Преимущества янтарного скраба заключаются в том, что, помимо чисто механического воздействия на роговой слой эпидермиса,  осуществляется энергетическое воздействие свободных электронов, образующихся при трении янтарного скраба о кожу, через биологически активные точки -  на всю кожу и подлежащие ткани.

Таким образом, во время янтарного пилинга-броссажа осуществляется и оздоравливающий эффект на всю кожу.

Показания к применению:

- удаление с роговым слоем кожи мелких эпидермальных микротрещин;

- сглаживание неровностей кожи;

- удаление продуктов жизнедеятельности сальных и потовых желез, остатков макияжа;

- выведение из кожи накопленных свободных радикалов;

- стимуляция восстановительных процессов, облегчение отторжения рогового слоя;

· создание условий и подготовки кожи к другим янтарным процедурам (янтарный косметический массаж, янтарная маска, янтарные компрессы), а также к наложению косметических масок и  кремов.

Противопоказания:

- острые воспалительные процессы (акне, угри, герпес);

- расширенная капиллярная сеть и множественные телеангиоэктазии.

Следует заметить, что как в данной процедуре, так и других янтарных косметических процедурах, под противопоказаниями понимается не противопоказание к применению самого измельчённого янтаря, а данного конкретного способа его применения. Что касается  янтаря, то противопоказаний к его применению в косметологии нет.

Поверхность кожи сглаживается, выравнивается, создаются благоприятные условия для впитывания косметических масок и кремов.

3. ЯНТАРНЫЙ  КОСМЕТИЧЕСКИЙ  МАССАЖ

В классическом варианте косметический массаж – это массаж с применением крема. Янтарный косметический массаж отличается как применением вместо крема измельчённого янтаря, так и способом воздействия на кожу лица и шеи, включающего только поглаживания и растирания.

Показания к применению:
- увядающая кожа лица и шеи, молочных желёз, бедер и др.;

- ослабленный тонус мышц;

- пастозность и отёчность мягких тканей лица;

- устранение мелких морщин, сосудистых звездочек, пигментных пятен;

· безоперационная подтяжка кожи лица и шеи, молочных желёз, бёдер, живота.
Противопоказания:
· острые воспалительные процессы кожи.

Восстановление тургора, эластичности отмечается сразу после окончания процедуры. Этот эффект нарастает быстро в течение 30 минут, а затем продолжает нарастать медленно в течение 1 суток. Массаж кожи измельчённым янтарём облегчает проникновение в кожу различных высокомолекулярных веществ и их дальнейшего движения. Поэтому  крем, наносимый на кожу после янтарной пудры,  буквально на глазах, в течение 20 – 30 секунд впитывается в кожу, не оставляя следов на её поверхности.

Пациентам с сухой кожей, для ускорения восстановления её нормальных свойств и в связи с выраженным подсушивающим эффектом измельчённого янтаря, сразу же после янтарного косметического массажа обязательно нанести увлажняющий питательный крем. При проблемной жирной коже дополнительное нанесение крема -  по показаниям.

Восстановление нормальных свойств кожи (цвета, тургора, эластичности), исчезновение пигментных пятен, сосудистых звездочек, мелких морщин, подтяжка кожи и т.д. наступает в течение 1 – 3 месяцев, в зависимости от выраженности возрастных изменений кожи.

 4. ЯНТАРНАЯ  ПИЛИНГ-МАСКА

Отличительная особенность янтарной косметической пилинг-маски заключается в том, что измельчённый янтарь тонкого помола является не только скрабом и адсорбентом, но и регулятором энергетических процессов как внутри клеток, за счёт янтарной кислоты, так и на тканевом уровне, за счёт воздействия энергии свободных электронов.

Именно поэтому янтарная косметическая пилинг-маска является не только очищающей, но и тонизирующей, оживляющей, успокаивающей и подтягивающей. Комплексное воздействие янтарной косметической пилинг-маски позволяет в кратчайшие сроки решить проблемы жирной кожи и её осложнений, причём её эффект не ограничивается великолепным непосредственным результатом сразу после наложения маски, а позволяет добиться стойких положительных результатов при регулярном использовании.

Показания к применению:

- предупреждение преждевременного старения кожи лица и шеи;

- подтяжка кожи лица и шеи;

- устранение последствий угревой сыпи, шрамов и рубцов на лице;

· нормализация тургора и эластичности кожи.

Противопоказания:
· острые воспалительные заболевания кожи.

Янтарная пилинг-маска в настоящее время, пожалуй,  единственная, которая позволяет:

- очистить кожу от грязи, токсинов, микробов, вирусов;

- обеспечить нормализацию обменных и энергетических процессов не только на всю толщу кожи, но и на подлежащие ткани;

- добиться высокого косметического эффекта всего за 30 минут, а при регулярном её применении,  избавиться от морщин, пигментных пятен, сосудистых звездочек, 

- нормализовать функцию сальных и потовых желёз, 

- избавиться от последствий угревой сыпи, рубцов, или, по крайней мере, сделать их мягче и менее заметными.

Главным преимуществом янтарной пилинг-маски наряду с высокой эффективностью, является её натуральная основа – янтарь, конечный продукт растительного происхождения, лишённый за миллионы лет аллергический свойств, вобравший в себя энергию Земли и Космоса, а с помощью специальной технологии приготовления измельчённого янтаря, приобретшего высокие сорбционные и энергетические свойства.

5. ЯНТАРНАЯ  ТАЛАССОТЕРАПИЯ
Косметические средства с морскими компонентами в настоящее время широко применяются для борьбы с преждевременным старением организма в целом  и кожи в частности. Обёртывания оказывают стимулирующее, успокаивающее и тонизирующее действие при борьбе с целлюлитом. Целлюлит – это проблема, с которой сталкиваются около 80% женщин всего мира в любом возрасте, поскольку основными причинами образования целлюлита считаются неправильное питание, гиподинамия, стрессы. Следовательно, для устранения этой проблемы необходимо придерживаться здорового образа жизни, устраняя уже образовавшиеся признаки целлюлита – дряблость, «апельсиновую корку» и т.п. Талассотерапия считается одной из самых эффективных процедур для уменьшения растяжек и улучшения тонуса кожи.

Янтарь, по-фински «мерикиви», что означает камень моря. Процесс образования янтаря из смолы хвойных деревьев тоже шёл при непосредственном участии моря, поэтому использование измельчённого янтаря для обёртываний  может рассматриваться как вариант талассотерапии.

Показания к применению:
- целлюлит;

- оздоровление организма;

- телеангиоэктазии  (сосудистые звездочки) на ногах.

Для максимального лечебного и косметического эффекта рекомендуется провести курс из 15 – 20 процедур 2 – 3 раза в неделю. В дальнейшем для поддержки достигнутого результата рекомендуется выполнять по одной процедуре каждые 2 – 3 недели.

6. ЯНТАРНЫЕ  ВЛАЖНО-ВЫСЫХАЮЩИЕ  ПОВЯЗКИ
Янтарные влажно-высыхающие повязки применяются по тому же принципу и с использованием тех же компонентов (измельчённый янтарь и вода), что и янтарная пилинг-маска и талассотерапия. Вода медленнее испаряется под повязкой, вызывая охлаждение кожи и способствуя стиханию симптомов воспаления, отёка, уменьшению болевых ощущений. Кроме того, энергетические сорбционные свойства янтаря действуют более продолжительное время на кожу.

Показания к применению:
- лечение подострых воспалительных процессов, сопровождающихся отёком, гиперемией, умеренным мокнутием, образованием корок и инфильтрацией;

- ранний послеоперационный период после пластических операций;

· синяки, кровоподтеки, кровоизлияния после ушибов.

Противопоказания:

· гнойные воспалительные заболевания кожи.

Янтарные влажно-высыхающие повязки обычно применяются в течение 2 – 3 суток при лечении подострых воспалительных процессов, последствий травм, ушибов и в раннем послеоперационном периоде. 

7. ЯНТАРНЫЙ  КОМПРЕСС

Эффект янтарного компресса противоположен действию влажно-высыхающей повязки. Водяные пары скапливаются между кожей и компрессом, в результате затрудняются испарение и теплоотдача, кожа согревается, сосуды активно расширяются, усиливаются обменные процессы и энергетические и сорбционные свойства измельчённого янтаря. Следовательно, воздействие происходит не только на поверхность кожи, но и на более глубокие структуры (подкожную клетчатку, сухожилия, мышцы, связки, кости).

Показания к применению:
- хронические воспалительные процессы кожи и подлежащих тканей (миозиты, повреждения связок, артриты и артрозы, последствие травм, ушибов и т.д.);

- инфильтраты и рубцы после ожогов и операций, в том числе гипертрофические и келоидные;

- растяжки кожи живота, молочных желез, бёдер;

· выраженный целлюлит.
Противопоказания:
· острые воспалительные заболевания кожи и подкожной клетчатки.
Наилучший косметический эффект наблюдается при применении структурированной, талой или родниковой воды.

 Идеальное сочетание янтарных косметических процедур с использованием тоника «Янтарная Лаванда».

Научно-производственное предприятие ООО «Камень Солнца» предлагает для обеспечения косметических салонов:

1. Косметическое средство «Янтарь измельчённый косметический» - скраб.

2.Янтарный скраб для аппаратного механического пилинга.

3.Тоник очищающий «Янтарная Лаванда», «Янтарный Жасмин» и др.

На рынке косметической продукции всё чаще появляться различные подделки измельчённого янтаря под названием «Янтарная пудра», «Пудра косметическая янтарная» представляющие собой отходы  при производстве ювелирных изделий из янтаря. 
Лжепроизводители этой продукции, в том числе представители так называемого Института Янтаря и Региональных ресурсов г. Калининграда, стремясь  получать прибыль любым путём, не только нарушают наши права обладателя патента, но и подвергают опасности людей, используя отходы янтаря, содержащие вредные для организма примеси.

По всем вопросам приобретения и распространения продукции научно-производственного объединения ООО «КАМЕНЬ СОЛНЦА», а также оснащения лечебных кабинетов янтарной терапии обращаться к генеральному директору  ООО «Камень Солнца» доктору медицины, профессору Мошкову Николаю Николаевичу
Телефон:

8-905-247-54-38

E-mail: stoneofsun@bk.ru
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