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С давних времён лечению камнями и минералами приписывались различные магические, сверхъестественные, чудодейственные свойства. К концу ХХ века, ознаменовавшегося открытием элементарных частиц, созданием теории относительности, теории информации  и концепции открытых саморегулирующихся систем, достижениями энергоинформационной медицины  установлены  неоспоримые доказательства лечебного воздействия, в том числе драгоценных камней и минералов, путём биорезонансного воздействия.

Ярко светит солнце. Золотистые капли густой смолы, словно наполненные солнечным светом, медленно стекают по стволам реликтовых сосен. Проходили века, тысячелетия, миллионы лет, изменялась Земля. Сейчас там, где росли древние сосны, раскинулось Балтийское море, и его холодные волны выносят на берег, снова к солнцу, смоляные солнечные капли, превращённые за десятки миллионов лет в янтарь. Сама Природа создала такое чудо, как янтарь, среди россыпей которого нет и двух одинаковых камней. По выражению академика А.Е.Ферсмана  «Самым замечательным камнем древности, начиная с третьего тысячелетия до нашей эры, был янтарь, который  сверкающим самоцветом проходит через века и народы вплоть до наших дней». 
Наверное, Вам известны многочисленные легенды и сказания об уникальных целебных свойствах янтаря. Ведь янтарь – не просто энергия Солнца, хранилище солнечных лучей тех непостижимо далёких времен. Издревле существует поверье, что «слёзы» древних сосен – капли смолы, попавшие в море, отшлифованные волнами и выброшенные на берег, приобретают магические свойства, заряжают энергией, исцеляют от многих недугов. От того и ценился янтарь во все времена. Украшения из него нередко становились счастливыми талисманами для своих хозяев. Увлечение янтарем издавна объяснялось не только его красотой, но и целебными свойствами. Установлено, что народный опыт лечения янтарем имеет под собой научное обоснование. Следовательно, не только красота камня, но и вера в его целебные и магические свойства определила отношение к нему человека.

ИСТОРИЧЕСКИЕ И СОВРЕМЕННЫЕ СПОСОБЫ ЛЕЧЕНИЯ ЯНТАРЁМ
Интерес к янтарю издавна объяснялся не только его красотой, но и представлениями о его целебных свойствах. Во все времена человек использовал янтарь в качестве лечебного средства. Янтарь носили как амулет, принимали внутрь в виде порошка или настоек, втирали в кожу в виде мазей или окуривали им как очищающим благовонием помещения, а также делали янтарные клизмы.

Вера в целебные и мистические свойства янтаря возникла у людей в глубокой древности. Греки высоко ценили янтарь за два его свойства – обережное и целебное. Известно, что греческие целители лечили янтарём практически от всех болезней: детских и женских, желтухи, малярии, отравлений; заболеваний глаз, ушей, щитовидной железы, простудных заболеваний и даже опухолей.

Всякий патриций Древнего Рима, как и вельможи иных древних государств, непременно обзаводился крупным янтарным шаром, который долгими часами держал в ладонях.
Янтарными клизмами нормализовывали деятельность пищеварительного тракта. Наложением кусочков янтаря на кожу сводили болячки. Было замечено, что если привязать янтарь над опухолью, то она исчезнет. 

Ещё в VII-VI в.в. до нашей эры Фалесу Милетскому была известна способность янтаря электризоваться при трении и притягивать разные мелкие и лёгкие предметы. Описывая в начале XVII века природу этого явления, английский учёный В.Джильберт назвал его электризацией, от греческого названия янтаря – электрон.

При трении о шерстяную ткань янтарь электризуется, и продолжительное время сохраняет отрицательные электрические заряды. Свойство притягивать к себе кусочки бумаги, соломинки, волосы присуще всем смолам, но ни одна из них не обладает такой притягательной силой, как янтарь. От янтаря пошло представление об электричестве.

Обладающий не только лечебными, но и электростатическими свойствами, красивым цветом, лёгкий и приятный на ощупь, янтарь считался даже волшебным камнем. С давних пор янтарю поклонялись. Из него делали амулеты и талисманы, которые, как считалось, приносили счастье и благополучие, предохраняли человека от злых духов и болезней. Янтарю приписывалось свойство утешать людей. Это камень  охранитель. Не случайно в золотой диадеме фараона в Египте, найденной в сокровищнице одной из пирамид, кусочек обработанного янтаря расположен в центре и окружён рубинами и алмазами.

Женщины верили, что янтарь не только выгодно оттеняет красоту смуглой кожи, но и делает её матовой, чистой и здоровой. Дымом сгорающего янтаря окуривали в прошлом молодожёнов и новорожденных на счастье. 
 Дым, образующийся при сгорании янтаря, обнаружил кровоостанавливающий и противотуберкулёзный эффекты. Замечено было, что у прихожан в церквах, где янтарь использовали как ладан, исчезали астма, кашель, простудные заболевания, а назойливые мухи не залетали в храм.

Первые упоминания о целебных свойствах янтаря и применении его в медицине принадлежат  знаменитому врачу древности Гиппократу (460-377 гг. до н. э.). В наиболее полном и систематизированном виде  сведения о лечебных свойствах янтаря можно найти в 37 томе «Естественной истории драгоценных камней» Плиния Старшего (23-79 гг. н.э.).

Представления о целебных свойствах янтаря Плиний почерпнул из работ около трёх десятков авторов. 

Плиний писал: «Янтарь обладает полезными свойствами с медицинской точки зрения… Он оказывает благотворное воздействие на детей, которым одевают его в виде амулета, а, по мнению греческого автора Каллистрата, он полезен в любом возрасте как профилактическое средство от бредового состояния и как лечебное средство при затрудненном мочеиспускании, если принимать его в виде питья или носить как амулет. Этот автор выделил янтарь золотистого цвета, который утром имеет наиболее красивый оттенок, в особую разновидность, назвав его хризелектрумом… Если такой янтарь носить на шее, то он излечивает от лихорадки и других болезней, а  растёртый в порошок и смешанный с мёдом и розовым маслом, он хорошо помогает при болезнях ушей. Взбитый с мёдом он помогает при ослабленном зрении, а его порошок в чистом виде или смешанный со смолой мастикового дерева и водой является лечебным средством при болезнях желудка».

О значении янтаря для лечебных целей писал и Клавдий Гален, знаменитый римский врач и естествоиспытатель, живший во II веке н.э.

Средневековая медицина, унаследовав опыт предыдущих поколений, не только  применяла уже известные способы лечения янтарём, но и расширила показания использования его в лечебных целях. Янтарь употребляли при заболеваниях кожи, для укрепления зубов, при головных болях, судорогах, астме, чахотке, бессоннице. Считалось, что если янтарь растолочь и смазать им зубы, то он придаст им блеск, очистит, сделает белыми и укрепит.

Среднеазиатский ученый-энциклопедист Бируни (973-1048 гг.) в трактате «Собрание сведений для познания драгоценностей» писал, что причиной пристрастия к янтарю является то, что он отвращает вред от дурного глаза. Понятие о «дурном глазе» было связано с понятием «порчи», которая казалась  страшнее яда и кинжала, поскольку от порчи нет спасения… кроме янтаря. На протяжении многих веков в это верили самозабвенно.

Считалось, что янтарь защищает от злых чар, дурного глаза, болезней. 
Янтарь всегда считался у разных народов антидемоническим амулетом. Существовало поверье, что, спрятав в складках одежды младенца янтарную бусинку, можно противодействовать злым силам. По традиции шах Ирана всегда носил при себе янтарную бусинку, дабы избежать покушения, хотя в сокровищнице свергнутого последнего шаха таковых бусинок не было найдено ни одной. 

Бирманские дети в XIX веке часто носили амулеты в виде лягушек из янтаря (бирмита) для защиты от дурного глаза. В Шотландии считали, что ведьм и злых духов отгоняют янтарные бусинки, собранные непременно на красную нить. 

В старые времена в богатых домах России и Польши нянькам, мамкам-кормилицам обязательно надевали на шею янтарное ожерелье. Считалось, что оно не только придает матовость и чистоту коже ребенка, но и защитит его «от сглазу» и нечистой силы, не пропустит ничего дурного от кормилицы к ребенку и принесет ему силу и здоровье. 

Достаточно высокий уровень знаний о целебных свойствах янтаря существовал в странах Арабского Востока и в Средней Азии.

В работах Аль-Рази (864-925 г.г.) и Абу Али Ибн-Сина (920-1037 г.г.) описываются целебные свойства янтаря. Аль-Рази использовал янтарь и для извлечения инородных тел, попавших в глаз. Методика основана на способности янтаря, наэлектризованного при трении, притягивать мелкие предметы.

 В своём знаменитом труде «Канон врачебной науки» Абу Али Ибн-Сина (Авиценна) не только обосновывает причины измельчения янтаря для лечебных целей, но и приводит многочисленные рецепты применения янтаря при различных болезнях: «Сила янтаря сочетается из теплой водянистости и разряжённой землистости… Он естество немного горячее, сухое в третьей степени».
Авиценна считал, что янтарь помогает при горячих опухолях (воспалительные опухоли, прыщи), останавливает кровотечение, из какого бы места оно не исходило (носовое, кишечное, маточное, лёгочное, геморроидальное), входит в состав глазных лекарств, очень полезен от перебоев сердца, если выпить полмискала его порошка в холодной воде (мискал = 4,25 грамма). Янтарь, по мнению Авиценны, прекращает рвоту и не допускает дурную материю в желудок, помогает от желтухи, водянки, болей  в печени. В  составе сложных рецептов янтарь использовали для лечения трахомы глаз, зубов, кровохарканья, чахотки, расстройства желудка, ушибов и травм, кровавого поноса, язв в мочевом пузыре, задержке мочеиспускания, сухотке, трещинах на ногах.

Авиценна предлагал для устранения отрыжки перемешивать порошок янтаря и пить его с кипяченым молоком, а для устранения излишней испарины при лихорадках тело больного посыпать янтарём, стёртым в пыль. В своих рецептах Авиценна советовал применять янтарь в сочетании с различными лекарствами растительного происхождения, минералами, мёдом, глиной, соком, вином, молоком и т.д.

Янтарю приписывались свойства смягчать неблагоприятное влияние погоды на человека. Он может предупредить приступ бронхиальной астмы, если его носит   больной. По данным Э.Фракей, изделия из янтаря могут предупредить простудные заболевания, помогают лечить ревматизм.
В.Б.Акопян указывает, что в древнеармянском медицинском трактате 1492 года, находящегося в хранилище древних рукописей  г. Еревана, подробно описано, как из янтаря добыть янтарную кислоту и как использовать её в лечебных целях.

Начиная с XVI века, в литературе встречаются многочисленные упоминания о целебных свойствах янтаря. В период правления прусского герцога Альберта Тевтонским орденом, имеющим монополию на добычу и торговлю балтийским янтарём, перед двумя придворными медиками была поставлена задача, дать научное обоснование применению янтаря, как универсального средства от всех болезней, начиная с истерии и кончая импотенцией. 

 Доктора Аурифабер и Гёбель установили, что янтарь в порошке при приёме внутрь оказывает крайне благоприятное воздействие на организм. Особенно они рекомендовали белый (костяной) янтарь. Белый янтарь, по мнению авторов, является наиболее чистым веществом, отсюда его высокий лекарственный эффект и высокая цена. Аурифабер в своей работе, вышедшей в 1551 году, приводит 46 рецептов использования янтаря в медицине, частично заимствованных у античных авторов, частично, по-видимому, собственных.

Сорок лет спустя их работы получили такое признание, что герцог Альберт, передав монополию на торговлю янтарём семье купцов Яски из Данцига, сохранил за собой права на весь белый янтарь, собираемый на побережье.

Янтарь как лечебное средство широко применялся во всей  Европе. В Германии Мартин Лютер носил в кармане кусок янтаря, чтобы предотвратить образование камней в почках. В Шотландии женщины носили на шее украшения из янтаря, а также надевали  его на младенцев, чтобы оградить их от нечистой силы. В Англии доктор Буллейн прописывал лекарство на основе янтаря.

В весьма обстоятельной монографии, посвященной янтарю, P.J.Hartmann  в 1677 году, наряду с описанием состава, физико-химических свойств, приводит сведения и о целебных свойствах янтаря.

XVII-XVIII столетия следует считать триумфом янтарной медицины. В этот период появляется значительное число диссертаций, посвященных изучению физических и целебных свойств янтаря.

Янтарь применяли для лечения различных заболеваний у мужчин, женщин, а также у детей. Вот один из древних рецептов: «Янтарь согревает и сушит и потому применяется при многих болезнях головы, он помогает при сильном кашле, чахотке, кровохарканье и при белях у женщин. С его помощью останавливают носовое кровотечение, он помогает при затрудненном мочеиспускании, доза составляет от  десяти до двадцати гранул на прием. В начале заболевания взять полдрахмы отборного янтаря, мелко растолочь его и принимать один раз в день с пинтой белого вина в течение семи - восьми дней… Если потребуется, продолжить лечение. Возьмите небольшие кусочки янтаря и поместите их в жаровню с горящими углями, над которой надо посадить больного, чтобы он вдыхал пары».

Вода, в которую был погружен кусок янтаря, считалась очень хорошим слабительным средством. Было обнаружено, что янтарь обладает противоинфекционным, антисептическим действием и способствует послеоперационному заживлению тканей.
Каллистрат советовал людям, «страдающими резкими приступами раздражения», лечиться растолченным янтарем, принимая его внутрь вместе с небольшим количеством вина. Камилло Леонардо, личный врач Чезаре Борджа, пишет: «...Янтарь при приеме внутрь способствует мочеиспусканию, облегчает менструации и деторождение. Он укрепляет расшатывающиеся зубы». Прошло несколько столетий, но врачи только укрепились в своей вере в целительные способности янтаря.

 В труде 1652 г. «Огранщик, или история драгоценных камней» сказано: «Полагают, что янтарь обладает величайшей силой и могуществом, позволяющим излечивать множество болезней, таких, как головокружение, приступы астмы, катар, артрит, болезни желудка... , а также помогает против заболеваний сердца, чумы, ядов и инфекционных заболеваний. Флорентийские врачи имеют обыкновение прописывать несколько капель масла из янтаря в вине для лечения указанных выше заболеваний. Его употребляют в виде порошка или масла».
Составы из янтаря изготавливались в аптеках в виде разнообразных лосьонов, микстур и мазей. Янтарь «лечит, подсушивает и растворяет; укрепляет сердце и мозг, возрождает к жизни животную и жизненную субстанцию с помощью своей сладкой серы; он используется в ароматических благовониях, чтобы улучшить дурной воздух и беречься от инфекций». В большинстве стран янтарь сохранил свое место в медицинском арсенале врачей и фармацевтов.
В ту эпоху янтарём не только лечили от всех болезней, но и стали использовать его для изготовления изделий медицинского назначения. Прозрачные бледные куски янтаря использовали для изготовления янтарной оптики. Впервые, увеличительные стекла, лупы и стёкла для очков из янтаря были изготовлены в 1691 году известным в то время мастером Христианом Поршином.  Он знал секрет полного обесцвечивания жёлтого прозрачного янтаря. Янтарная оптика по качеству превосходила стеклянную, уступая ей только в твёрдости. В литературе встречаются упоминания об использовании янтарной оптики, в том числе янтарных  линз для микроскопов и очков.

С конца XVIII века, в связи с бурным развитием фармации, синтетические лекарства постепенно стали вытеснять не только янтарь, но и многие традиционные методы лечения травами, мёдом, глиной, пиявками и др. Негативную роль сыграло и то обстоятельство, что янтарю приписывались различные магические свойства. Поэтому его с легкостью отнесли в список ненаучных средств. Изучение янтаря продолжалось лишь с целью выяснения его новых физико-химических свойств, а также для промышленного производства янтарного масла, лака, канифоли, янтарной кислоты, - которые частично использовали и в медицинских целях.

Так, в издании «Фармакология Соединенных Штатов» (1898г.) рекомендовалось принимать очищенное янтарное масло внутрь при спазмах и наружно при приступах ревматизма. Янтарное масло, получаемое в процессе перегонки из янтаря, считалось сильнодействующим компонентом для приготовления различных растираний.

В Китае в качестве успокаивающего средства применяли бальзам, который делали из янтарной кислоты и опиума. Масло янтаря с нашатырным спиртом широко применялось при обмороках.

Янтарь в те годы ценился также благодаря напитку под названием «ламмер-вайн», представлявшим собой концентрат неизвестного состава, в котором растворяли янтарь. Этот напиток считался эликсиром бессмертия.

В Польше янтарная настойка до сих пор считается отличным средством при простудах, болезнях горла и дыхательных путей. Порошок янтаря нюхают как табак при ОРЗ, а янтарное ожерелье носят для защиты от зоба – Базедовой болезни.

Народные целители и в наше время с успехом используют янтарный порошок для приема внутрь по старинным рецептам с мёдом, вином, молоком.
В странах Балтии, в том числе и в России, веря в чудодейственную силу янтаря, люди использовали его в качестве амулетов, талисманов, целебных снадобий. Считалось, что янтарь может уберечь человека от порчи и сглаза, отвести беду и злых духов, подарить счастье, здоровье, любовь, красоту, богатство и славу. Кормилицы носили бусы из янтаря, чтобы отвести болезни от себя и ребёнка. Бусинка из янтаря, спрятанная в складках белья у младенца, как считалось, противодействовала невидимым злым силам, которые могли отрицательно повлиять на эти беззащитные существа.

Славяне янтарь знали издревле, охотно использовали его в украшениях. Он пользовался славой «волшебного», вероятно, из-за способности электризоваться при натирании. Однако лекари на Руси не обходили вниманием «алатырь-камень», кусочки его нередко лежали в их сумках вместе с целебными травами. То ли прикладыванием, то ли окуриванием народные целители пытались лечить золотуху и опухоли, глазные и женские болезни; еще чаще они использовали янтарь в виде амулетов. 

Янтарь был провозглашен панацеей от всех болезней еще в глубокой древности, особенно ценился знатоками лечебный белый янтарь. Считалось, что янтарь спасает от слабоумия и удушья, лихорадки и желтухи, помогает при глухоте и неправильном обмене веществ, отравлениях и болезнях суставов, спазмах, коклюше и коликах у детей. В то же время он дарит красоту и долголетие своему владельцу. Считалось, что если беременная женщина будет постоянно носить янтарь, то благополучно сохранит плод, ей гарантированы удачные легкие роды.
 С конца XIX века янтарь начали широко использовать для изготовления курительных принадлежностей (мундштуков для трубок, особенно восточных, и сигарет), как материал, обладающий дезинфицирующими свойствами.

Прозрачный прессованный янтарь в XX веке в Германии  использовали для изготовления специальной медицинской посуды. Ничтожная смачиваемость прессованного янтаря, и его способность препятствовать гемолизу (процессу разрушения красных кровяных телец – эритроцитов) позволила изготавливать из него различные предметы для переливания крови, а также посуду для её консервации.

Вторая половина XX столетия характеризуется возросшим интересом изучения состава и физико-химических свойств янтаря. На промышленную основу, благодаря открытию Янтарного комбината в Калининградской области, где находится до  90% мирового запаса янтаря, - были поставлены производство янтарного масла, лака, янтарной кислоты и её солей.

Нашли свое  применение в медицине различные медикаменты на их основе: витамин D3, кортизон-ацетат, янтарнокислая ртуть, антисептик «иодоль», суксилен, суксимер, предион и др.

За рубежом янтарь стали использовать в гомеопатии, а на основе янтарной кислоты и янтарного масла выпускать вещества, входящие в состав зубной пасты, мыла, кремов. 

Наибольший интерес у нас в стране и за рубежом последние 30 лет уделялся изучению механизмов действия  и лечебным свойствам янтарной кислоты и её солей.

G.Agricola в 1546 году впервые выделил из балтийского янтаря вещество, которое сейчас известно как янтарная кислота. Позднее Le Мery N. определил, что это вещество, которое тогда называли flos succini, является кислотой. В Европе исследование медицинских свойств янтарной кислоты и её солей сукцинатов,  а также же их роли в биологических системах началось в XVIII столетии. «Янтарной кислотой нельзя пренебрегать, несмотря на её небольшие количества», - писал в 1858 г. Луи Пастер. Роберт Кох в 1886г. исследовал на себе действие янтарной кислоты, а в 1889г. фармацевт Г.Тагер указал на её лечебные свойства.

Янтарная кислота – важный фактор регуляции физиологического состояния организма. Еще в 30-х годах прошлого столетия янтарная кислота применялась в медицине как биологический стимулятор, способствующий лучшему приживлению консервируемой на холоде ткани.

Известно, что нормализующее действие янтарной кислоты на органы основано на усилении восстановительных процессов при патологии сердца, почек, возрастных нарушений регуляторных нервных центров, при интенсивной мышечной работе, а также при действии на организм токсических веществ, в первую очередь лекарств.

Янтарную кислоту сравнивают с топливом, сгорающим в клетках. Здоровые клетки в ней не нуждаются, и туда она не поступает. Кислота безошибочно находит больную клетку, моментально в неё проникает и поддерживает функционирование соответствующего органа.

Действие янтарной кислоты заключается не только в регуляции внутриклеточных процессов, но и в реставрации утраченных функций – возобновлении в отмирающей и вялой ткани жизненных процессов. Это её свойство позволяет использовать янтарную кислоту в косметологии.

 Приоритет в детальном изучении и клинической оценке янтарной кислоты по праву принадлежит отечественным учёным. Ведущее место заняли специалисты Института теоретической и экспериментальной биофизики в городе Пущино Московской области под руководством профессора М.Н.Кондрашовой. В последнее время этой проблемой широко занимаются и специалисты НИИ фармакологии Томского научного центра СО РАМН под руководством профессора В.А.Хазанова.

Ежедневно наш организм вырабатывает около 200 г янтарной кислоты и сам же использует её на свои нужды. Здоровому организму вполне достаточно янтарной кислоты, которую он вырабатывает или получает с пищей. Однако в неблагоприятных условиях, когда в результате стресса или резко изменившихся физических нагрузок возникают напряжения в цепочке обмена веществ, расход янтарной кислоты повышается, возникает её дефицит, а следом – ощущение усталости и недомогания. Самочувствие при этом ухудшается, организм теряет способность сопротивляться неблагоприятным воздействиям окружающей среды, возникают нарушения и сбои в работе отдельных его систем, развиваются болезни. И здесь на помощь приходит янтарная кислота в таблетках. Она выпускается в различных составах с добавлением глюкозы, фруктозы, аскорбиновой кислоты и других витаминов. 

Янтарная кислота входит в состав биологически активных добавок: «Янтарит», «Янтарная кислота», «Янтавит», «Митомин», «Энерлит», «Витар-С», «Янтарь-фито» и др. В препарате «Янтарит» янтарная кислота получена из природного янтаря.

Янтарная кислота повышает умственную и физическую активность; восстанавливает силы организма после тяжелых заболеваний; увеличивает защитные силы организма; даёт ясность ума и быстроту мышления; помогает максимально сконцентрироваться; снимает головную боль при нарушении мозгового кровообращения; помогает вернуть хорошее самочувствие и энергию; выводит из состояния опьянения; снижает влечение к алкоголю; снимает похмельный синдром; используется для замедления старения организма на клеточном уровне.

При сахарном диабете любой формы в комплексной терапии янтарная кислота используется для уменьшения содержания в крови холестерина, жирных кислот, кетоновых тел и для снижения потребности в инсулине, а также стимулирует в организме выработку собственного инсулина.

Янтарная кислота с глюкозой помогает организму спортсмена во время тренировок быстрее и легче приспосабливаться к возрастающим физическим нагрузкам, снять болевые ощущения в перегруженных мышцах. Перед соревнованием янтарная кислота помогает спортсменам мобилизовать свои силы, предотвратить нервный срыв. А после соревнований не наблюдается истощения и подавленности. Препараты янтарной кислоты  не являются допингом. Однако, улучшая энергетический обмен в клетках, янтарная кислота может привести к повышению гемоглобина крови, что при прохождении спортсменами допинг контроля может вызвать у них дополнительные проблемы. 

Во время  беременности янтарная кислота облегчает гормональную перестройку организма матери, предотвращает токсикозы, снижает вероятность различных осложнений. Плод при этом развивается в оптимальных условиях. В послеродовый период янтарная кислота способствует быстрому восстановлению материнского организма и увеличивает количество выделяемого молока. По данным Т.Литвиновой, янтарная кислота очень эффективна при лечении экссудативного диатеза у детей. 

Доказано положительное влияние янтарной кислоты при лечении заболеваний сердца и сосудов, бронхитов, нарушений мозгового кровообращения, для профилактики и лечения гриппа и простудных заболеваний, туберкулёза, алкоголизма, аллергии и др.

Для лечения опухолей делают компрессы из медицинской желчи с добавлением в неё янтарной кислоты. Высока ценность препаратов янтарной кислоты и в борьбе с токсикозами, сопровождающими онкологические заболевания.

По мнению А.Ю.Шпирта, если принимать янтарную кислоту совместно с мумиё, то можно прожить «сколько захочешь лет». За рубежом янтарную кислоту и её соли применяют в качестве мочегонных, слабительных, антисклеротических, противоанемических и антацидных препаратов. 

Янтарная кислота в качестве основного компонента входит в состав комплексных отечественных лекарственных  препаратов: «Лимонтар», «Мексидол», «Конферон», «Кератоник» и др. Для внутривенного применения соль янтарной кислоты используется в препарате «Реамберин», обладающего антигипоксической и антиоксидантной активностью.

В последние годы янтарную кислоту используют не только как биологически активную добавку, но и как средство для усиления действия массажа, при иглорефлексотерапии и сенсорных воздействиях.

Вторым  природным медицинским препаратом из янтаря является янтарное масло. По данным Т.Литвиновой,  янтарное масло, относящееся к эфирным маслам, обладает антисептическим, иммуностимулирующим действием, антивирусными свойствами, мощным возбуждающим энергию эффектом, заживляет раны. Из-за неприятного запаха янтарное масло в чистом виде не нашло широкого применения в медицинской практике в настоящее время. В смеси с оливковым, абрикосовым, миндальным маслами в соотношении 1:20  оно используется как средство для массажа и лечения кожных заболеваний (фурункулез, угревая сыпь, герпес, псориаз, трофические язвы и др.).

Наряду с повышенным интересом к препаратам янтарной кислоты, в конце XX столетия возобновляется интерес, как лечебному средству, и к самому янтарю.

Со школьной скамьи каждому известно, что если потереть шерстяной тряпочкой оргстекло и поднести к гальванометру, то его стрелка отклонится к знаку  (+). Если то же проделать с эбонитом или янтарём, то стрелка отклонится к знаку (-).

 Одним из первых, кто обратил на это внимание и стал применять янтарь для лечебных целей в нашей стране, был П.Т.Гончаров. Автор в восьмидесятые годы прошлого столетия создал метод электронотерапии с применением массажа (поглаживания) кожи эбонитовыми или янтарными дисками.  Сущность метода достаточно проста. Например, при болях в пояснице пациента укладывают на живот. Левая рука врача лежит под животом, а правой рукой с эбонитовым или янтарным диском врач осуществляет круговые движения, массируя диском кожу поясничной области в течение 10 – 15 минут. По данным автора, в результате трения эбонитового или янтарного диска на коже возникают отрицательные электрические заряды, которые через пациента и врача циркулируют по замкнутой «электрической» цепи.

Увеличение отрицательного потенциала на коже благотворно влияло на состояние здоровья пациентов и, по мнению автора – П.Т.Гончарова, являлось абсолютно безвредным и показанным, практически, при всех заболеваниях и травмах, ускоряя выздоровление и даже процессы срастания костей при их переломах.

И сегодня, знающие о целебных свойствах янтаря, натирают им виски при головных болях, а детям дают погрызть кусочек янтаря, когда у них режутся зубки.

За  последние годы, появились новые способы лечения янтарём, основанные на контактном воздействии на биологически активные точки (зоны) на коже человека, отвечающие за работу того или иного органа. 

Калиниградский Янтарный комбинат, не отставая от новейших достижений в области использования балтийского самоцвета, помог разработать и создать первый кабинет янтарной терапии на базе санатория «Янтарный берег».
Создать атмосферу тепла и уюта, поддержать ощущение солнечного утра позволяют стены из пробкового дерева и отделка стенных панелей камешками янтаря: если в окно попадает хоть один солнечный лучик, весь кабинет наполняется мягким теплом янтарного света, которое можно не только увидеть, но и почувствовать. Но если янтарное великолепие стен доставляет эстетическое наслаждение, то янтарная галька, рассыпанная слоем в несколько сантиметров по полу кабинета, создает уже лечебный эффект. Прогуливаясь в тонких носочках по такому полу, Вы не только излечиваете плоскостопие, массируя мышцы и кожу стоп, но воздействуете на биологически активные точки стоп, тем самым, оказывая благотворное влияние на весь организм.

В настоящее время открыты центры янтарного оздоровления не только в Янтарном крае России, но и в г. Санкт-Петербурге, в г. Уфа (санаторий «Зелёная роща»), а также в Чешской Республике (Карловы Вары) и в Японии. В янтарной комнате происходит оздоровление человека в целом, а не отдельно взятой болезни. Простота и доступность,  мягкость и высокая эффективность действия, и главное, отсутствие побочных эффектов и аллергических реакции делает оздоровление янтарём панацеей от  многих болезней. Янтаротерапия - новый метод лечения. 
Кабинет Янтаротерапии представляет собой комнату, в которой стены и потолок обклеены, а пол усыпан определенным слоем необработанных камней янтаря. Там проводятся несложные дыхательные упражнения для облегчения доступа отрицательных ионов в организм, массажное воздействие на проекцию больных органов и биологически активные точки с помощью массажеров из прессованного янтаря, что стимулирует восстановление и оздоровление больных органов. 
Учёные подсчитали, что в оздоровительной янтарной комнате образуется более 6000 в 1 куб. см в секунду отрицательных ионов. Для сравнения в обычных жилых помещениях их число составляет до 100-200 ионов, а в Сочи и Кисловодске доходит только до 600 ионов. При 30-минутном пребывании в янтарной комнате через лёгкие и верхние дыхательные пути организм потребляет более 5 миллиардов отрицательных ионов, что в 60 раз больше чем в естественных условиях. В янтарной комнате происходит подавление тяжелых положительных ионов, называемых ионами-киллерами. Они снижаются в янтарной комнате до 600 ионов в 1секунду в 1 куб. см. При естественных условиях число положительных ионов достигает 15000 и более, что зависит от условий комнат. Кроме того, отмечено, что радионуклидный фон в янтарной комнате в 32 раза благоприятнее, чем в квартирах. Исследования, проведенные в центрах янтарной терапии, показали высокую эффективность оздоровления человека в целом за счет вдыхания лёгких отрицательных ионов, аэрозоля янтарной кислоты и аромата янтаря, дошедших до нас из глубины веков.

Учеными доказано, что янтарь имеет свойство вырабатывать большое количество отрицательно заряженных ионов,  которые, проходя через верхние дыхательные пути, разносятся по всему организму и   способствует активному синтезу АТФ. 

Таким образом, обеспечивается внутриклеточное энергоснабжение, что ведёт к восстановлению и нормальному  функционированию деятельности всех органов. Было установлено, что нахождение в янтарной комнате благоприятно влияет  на лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы, гипертонической болезни, сахарного  диабета, варикозного расширения подкожных вен нижних конечностей, заболеваний  суставов и позвоночника, бронхиальной астмы, заболеваний органов желудочно-кишечного тракта, желчнокаменной болезни, гепатоза и цирроза печени,  невроза, последствий травм и заболеваний центральной нервной системы  и многих других заболеваний.
В настоящее время подобные комнаты или кабинеты «Янтарной терапии»  создаются в санаториях, медицинских центрах, на некоторых предприятиях и даже пансионатах для престарелых и инвалидов.

 Создаются специальные лечебные янтарные одеяла, подушки, матрацы, янтарные массажеры, янтарные дорожки, покрытия для массажных столов, янтарные ингаляторы, «янтарные пирамиды» и др.

«Янтарная пирамида», на наш взгляд, представляет наибольший интерес из методов бесконтактного воздействия янтаря на организм человека, так как, по-видимому, сочетает в себе целебные свойства пирамиды и янтаря. 

У людей, находящихся в пирамидах, очень быстро заживали ожоги, ушибы, порезы, прекращались судороги, головная и зубная боль, снималось нервное напряжение. Подобные эффекты наблюдаются и в «янтарных пирамидах», установленных в музее янтаря в поселке Янтарный  и санатории «Янтарный берег» в городе Светлогорске Калининградской области.
Определённый интерес представляет способ лечения патологических состояний путём аппликации янтаря доктора Б.В.Клюева. Способ отличается тем, что на патологический очаг или, по меньшей мере,  на одну рефлексогенную зону накладывают твёрдый янтарь земных карьеров. Лечение осуществляется циклами. Янтарь  сначала фиксируют на срок от 1 до 5 минут в сутки. Ежедневно, увеличивая время воздействия на 1-10 минут, достигают порога воздействия от 3 до 6 часов в сутки, а в экстремальных ситуациях – до 12 часов в сутки. Курс лечения при отдельных видах заболеваний продолжается до 1-1,5 лет, с интервалом между циклами 1-2 месяца.

В 2001 году А.Киреев выпускает книгу «Янтарь – природный целитель», в которой подробно рассказывает о методе лечения доктора Б.В.Клюева. По данным автора книги, для лечебных целей пригоден лишь янтарь с очень высоким энергетическим потенциалом. Такие камни янтаря, как считает автор книги, ссылаясь на Б.В.Клюева, встречаются редко: один-два камня из тысячи, так что поиски целебного янтаря приходится вести в разных странах, так как запасы его весьма скудны.

В связи со способностью янтаря увеличивать отдачу свободных электронов при нагревании, в последние годы появляются различные устройства для пассивного массажа: янтарная ванна, янтарные пояса и наколенники, янтарные матрацы и коврики.
Известен способ лечения янтарём и устройство для его осуществления – «Янтарная ванна», предложенный Ю.И.Бобко, В.П.Удаловым, заключающийся в контактном воздействии на биологически активные точки пациентов янтарём, нагретым до температуры 37-38°С  в течение 15-30 минут. «Янтарная ванна»  содержит монолитную мраморную плиту, установленную на кушетку с подогревателем, которая ограничена бортиками. На плиту ровным слоем уложены камни янтаря общей массой до 40 кг, средний размер которых 2х2х2, 3х3х3 см. 

Использование монолитной мраморной плиты позволяет за счет большой теплоёмкости мрамора обеспечить равномерный подогрев всех камней янтаря. Бортики по краям кушетки позволяют создать ровный слой янтарных камней, что обеспечивает контакт с янтарём около 50% поверхности тела, то есть одновременно с большим количеством биологически активных точек.

Авторы успешно лечили пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, варикозной болезнью, заболеваниями суставов и позвоночника, лёгких, в том числе бронхиальной астмой, заболеваниями органов желудочно-кишечного тракта, желчнокаменной болезнью, гепатозом и циррозом печени, урологическими и гинекологическими заболеваниями, мочекаменной болезнью, пиелонефритом, неврозами, последствиями травм центральной и периферической нервной системы, мастопатиями, кистами, миомами, зобом, целлюлитом. 

По мнению авторов предложенного способа, «янтаротерапия способствует снятию кровенаполнения вен, стимулирует их клапанную систему, улучшает условия для оттока крови, снимает спазм бронхов, уменьшает воспалительные явления в дыхательных путях. Во всех случаях  больные отмечали субъективное улучшение состояния и регрессию патологических симптомов заболевания, что подтверждалось объективными методами исследования». Предложенный авторами способ лечения янтарём не является инвазивным, (то есть не нарушает целостности кожных покровов), не несёт угрозы инфицирования и абсолютно безвреден.

«Янтарь на 1/3 увеличивает продолжительность наиболее активной части жизни, обладает иммуностимулирующим, противовоспалительным, рассасывающим действием, активизирует кровоток (регионарное кровообращение) в патологическом очаге. 

При нарушенной ликвородинамике в желудочках головного мозга янтарь способствует усилению направленного оттока ликвора из желудочков мозга. Снимает бронхоспазм, уменьшает воспалительные явления в легких. При моче- и желчнокаменной болезни усиливает дренажную функцию, выделение солей и вызывает эффект дробления по типу УЗ-волны. Янтарь – важнейший участник энаэробного дыхания, выполняет роль кислорода в условиях его дефицита.

Дозировка и способ применения янтарной терапии, длительность курса являются достаточными для активации энергетического обмена организма, что подтверждается проведенными наблюдениями. Лечение янтарём  способствует увеличению адаптационного (приспособительного) энергетического потенциала, создает предпосылки для перехода его в состояние, обеспечивающее создание внутренних условий для очищения организма и адекватного приспособления к  отрицательным факторам внешней среды. Янтарную терапию можно сочетать с любым медикаментозным лечением, если в этом есть необходимость, она лишь усиливает благоприятный эффект сочетанного лечения».

Оздоровительная методика «Янтарная ванна» получила самые лестные отзывы не только у отдыхающих, принимающих «янтарные ванны», но и специалистов и экспертов. В 1999 году за изобретение «Янтарная ванна» во всемирном Салоне изобретений «Эврика-99» в Брюсселе (Бельгия) авторы получили серебряную медаль, а в 2000 году в Москве на ВВЦ международной выставки «Архимед-2000» изобретатели «Янтарной ванны» удостоены золотой медали. Подтверждением эффективности метода пассивного массажа путем нагревания янтаря в «Янтарной ванне» служит появление подобных ванн в десятках санаториев на курортах России и Украины.

Специалисты по иглорефлексотерапии и Су-Джок начинают применять метод точечного массажа биологически активных точек, используя специально приготовленные «иглы» с наконечником из янтаря.
 Нами уже на протяжении нескольких лет успешно применяется метод аппликации мелких камешков янтаря на биологически активные точки на теле и кистях. Янтарь фиксируется к коже лейкопластырем на 1-2 суток. Пациенту рекомендуется массировать биологически активные точки в течение одной минуты каждый час. Метод оказался настолько эффективным, что позволяет не только снимать боли при радикулите, остеохондрозе позвоночника, артрозах и артритах, но и избавляться от различных заболеваний внутренних органов в кратчайшие сроки, даже при таких трудноизлечимых заболеваниях, как эпилепсия.  Негативная энергия, скопившись в янтаре, изменяет окраску янтаря. При удалении камешков янтаря через 1-2 суток нетрудно заметить насколько потемнел или даже почернел янтарь. В то же время при избытке нормальной энергетики в биологически активных точках, янтарь просветляется.
А.Киреев в своей книге приводит методику аппликации янтарных камней и результаты лечения при мастопатии, бесплодии, венерических болезнях, миомах матки, злокачественных опухолях, заболеваниях печени, желчнокаменной болезни, варикозном расширении вен, болезнях щитовидной железы, остеохондрозе, аллергии и др. Одна из глав книги посвящена медитации с янтарём («психоянтаротерапия»).
Недавние исследования японских учёных подтвердили, что этот полудрагоценный камень действительно обладает целебными свойствами. Наряду с использованием мелких камешков янтаря для массажа стоп, японские ученые разработали мыло, крем, зубную пасту, в которые добавляют порошок янтаря.

 Сотрудники института химических волокон из Польши, вдохновлённые исследованиями японских специалистов, задумались, как увеличить площадь соприкосновения янтаря с телом, чтобы как можно полнее использовать его целебные свойства. Теперь янтарь, истёртый в порошок, включается в состав ткани, из которой шьется одежда, плотно прилегающая к коже.

О возможности использования янтаря для диагностических и лечебных целей по методу биолокации (радиэстезии), то есть с помощью маятника, указывают А.П.Бабич, А.Н.Семёнова, О.П.Шувалова, Л.Г.Пучко.

 А.П.Бабич использует для диагностики и выбора метода лечения маятник, состоящий из нитки и кусочка янтаря. Задавая вопросы маятнику, оператор, прежде всего, выясняет болезни пациента. Затем определяет, подходит ли ему пациент по биополю или нет, и приступает к лечению только в том случае, если индикатор показывает, что биополя совпадают. Качание маятника вперед-назад или вращение по часовой стрелке означает ответ на заданный вопрос – «Да», качание в стороны или вращение янтаря против часовой стрелки – «Нет». 

А.Сличная рекомендует ношение янтаря людям, которые любят голубой, жёлтый, фиолетовый цвета. В работах известного натуропата Джеймса Адамо рекомендуется ношение камней тёплой части спектра – от жёлто-оранжевых до красных и пурпурных  людям, имеющим О(I) группу крови, что оказывает весьма благоприятное воздействие.
Современные астрологи считают янтарь камнем долголетия и бесстрашия и утверждают, что он связан с силами Солнца и Венеры, символизирует счастье и здоровье. Как талисман, янтарь рекомендуется носить, родившимся под знаком Льва. Очень сильное воздействие он оказывает также на Водолеев, Близнецов и Овнов, которым приносит победу во всех начинаниях. 
Ни один из драгоценных камней не имел столько показаний для применения в медицине, как янтарь. Современные врачи, не знающие о целебных свойствах янтаря, относят это к явлениям самовнушения, психотерапии. 
Однако биоэнерготерапевты утверждают, что целебная энергия янтаря восстанавливает слабую энергетику человека, стабилизирует эндокринную систему, регенерирует нервную и мышечную ткань. Янтарь признан во всем мире самым сильным целителем, так как обладает способностью «вытягивать» из больного органа отрицательную энергию и поглощать ее. Так что правы были те древние целители, которые рекомендовали прикладывать янтарь к больному месту. При лечении янтарем специалисты также применяют его в виде аппликаций на ухо, где расположены биологически и энергетически активные точки и зоны.
           Современная наука констатирует, что в янтаре содержатся практически все элементы, полезные для нашего организма: это йод, железо, магний, кальций, фосфор, цинк, кобальт, барий и другие. Всего янтарь содержит до 30% растворимых соединений, что позволило народной медицине приготавливать из него настойки и иные лекарственные средства. 
           Янтарь долговечен, красив и всегда моден. Завидная судьба у этого самоцвета, который люди любили и ценили во все времена. Советуя мудрости древних, любите янтарь, носите его, ведь этот «солнечный камень» — накопитель, «резервуар» вселенской энергии. Как и другие камни, при контакте с кожей человека он излучает электромагнитные волны, которые воздействуют на организм человека. 

Астрологи считают янтарь универсальным очистителем организма человека: если его регулярно носить на теле, выводятся астральные шлаки. Таким образом, янтарь нас защищает и устраняет неблагоприятные излучения, нарушающие гармонию. В целом этот камень положительно влияет не только на здоровье человека, но и на его судьбу. 
Янтарь - единственный в природе органический самоцвет. Входит в моду отделка янтарем стен в жилых помещениях. Считается, что взаимодействие потоков движущегося воздуха с янтарной поверхностью создаёт особые биоэлектрические поля, надежно защищавшее обитателей драгоценных стен не только от губительного дестабилизирующего влияния магнитных бурь, но и от таких, для современников экзотических напастей, как порча и сглаз. В янтарных покоях значительно облегчалось состояние людей, страдавших сердечно-сосудистыми, эндокринными и нервно-психическими заболеваниями. Многие недуги последовательно преодолевались именно за счет длительного пребывания пациента в контакте с дышащим здоровьем янтарем. Трудно себе представить что-либо более загадочное и живое, нежели биополимеры смол древнейших деревьев, - прождавшие миллионы лет в таинственных недрах планеты, напитавших эти кусочки исцеляющего солнца древней жизненной силой! 

В начале III тысячелетия неуклонно возрастает интерес жаждущих полноты жизни землян к естественным методам оздоровления. Ароматерапия, цветолечение, аппликации кремниевой водой, употребление препаратов меда и применение магнитных пластин - многое, доставшееся нам в наследство от целителей древности, исследуется современниками на предмет терапевтической ценности и профилактической состоятельности. Особое место в ряду целебных технологий занимает возрожденная минералотерапия, в частности, кристаллотерапия, где существенное место принадлежит лечению янтарем. Какие бы разногласия ни разделяли представителей различных целительских школ, все они сходятся в одном - янтарь, безусловно, полезен для человеческого существа! Янтарь - дарованный Природой естественный биогенератор, порождающий особые защитные биополя, которые не только обладают биостимулирующими и энергогармонизирующими свойствами, но даже в определенной степени дезинфицируют атмосферу жилища. 

Янтарь - это Солнце, Огонь, Золото, Власть, Здоровье. Янтарь - это живая драгоценность! Недаром спрос на изделия из янтаря не знает существенных колебаний. Присутствующий в пространстве дома янтарь насыщает атмосферу солнечной энергией, чем способствует электризации аэроионов воздуха, превышающей подобный эффект известной люстры Чижевского. Янтарь проясняет, залечивает и животворит. Он развивает уверенность в себе и поддерживает инициативных и предприимчивых людей. Он восстанавливает утраченные надежды и напитывает ароматами предвкушения побед. Подобно золоту, янтарь укрепляет энергии властвования, разумеется, если они поддерживают созидательные устремления и конструктивные намерения. Наконец, янтарные изделия впитывают «психоэнергии», характерные для жизни дома, преобразовывая их в более благодатные и гармоничные, результатом чего оказывается естественное оздоровление психоэмоциональной атмосферы семьи. Понятно, что особой чувствительностью к добротворческому воздействию янтарных биополей обладают чувствующие недомогание люди и подрастающие дети, хотя вряд ли можно отыскать человека, который бы не отметил благотворного влияния янтаря на собственное самочувствие. 

Конечно, в наше непростое время далеко не каждый может позволить себе приобрести исцеляющий интерьер. Однако учитывая высокий оздоравливающий эффект янтарного окружения, стоит всерьез призадуматься над насущной целесообразностью такого приобретения. Сегодняшняя реальность слишком сложна, непредсказуема и изобилует стрессами, чтобы мы могли позволить себе отказаться от такого мощного целебного ресурса, каковым по праву считается «Солнечный Камень». Роскошь здоровья не менее ценна, чем роскошь человеческого общения. По-видимому, нет ничего более разумного и дальновидного, чем инвестировать небольшую часть собственных средств в основание будущих преуспеваний - в собственное здоровье и благополучие родных людей! Для профилактических целей полезно иметь в доме хотя бы картины, инкрустированные янтарем, а для целебного воздействия  - средства для пассивного массажа и янтарную пудру.
Последние годы вновь возрождаются способы лечения янтарём, основанные на «магических» свойствах янтаря. По мнению современных биоэнерготерапевтов, ношение украшений и амулетов из янтаря нейтрализует образующееся статическое поле в домах, снимает вредное влияние ношения синтетической одежды, защищает от магнитных аномалий и от вредного влияния на своего хозяина биоэнергетического воздействия. 

 Так, по данным А.Сличной, амулет призван оберегать владельца от нежелательных воздействий со стороны – дурных влияний, заразных болезней, сглаза и злых чар, отводить беду и удар молнии, спасать от пожара и стихийных бедствий.

 Ф.К.Величко считает, что амулеты из янтаря помогают при злом роке, невезении, магических кознях (колдовство, сглаз). Они позволяют уберечься от несчастных случаев, разбойного нападения, насилия, семейного разлада, ссор, а также усиливают изобретательность, творческие способности, сексуальную привлекательность.

Российский астролог С.М.Николаев на основании многочисленных источников среди 60 самоцветов, металлов и минералов, на первое место по лечебным свойствам выделил янтарь.
Особенно часто янтарь рекомендуется при базедовой болезни, ангине, лихорадках, отравлениях, расстройствах сна, кожных заболеваниях, язвах, нагноениях, астматических приступах, при слабости сердца, женских болезнях, нарушениях менструального цикла, затруднённом мочеиспускании, истерии и ипохондрии.

Носить янтарь рекомендуется постоянно в виде бус, браслетов или амулетов на шёлковой ниточке. В ожерельях рекомендуется носить чётное число бусин янтаря, так как чётное число бусин взаимно уравновешивает друг друга и тогда ожерелье превращается в устойчивую систему, пассивно отражая внешние воздействия. Ф.К.Величко считает, что если число камней нечётное – ожерелье становится активным. 

На самом деле ничего «магического», то есть неведомого и сверхъестественного, в янтаре нет. Все его лечебные и защитные (обережные) свойства становятся понятными после детального изучения не только строения и физико-химических свойств, но и современных представлений о целебных свойствах янтаря, речь о которых пойдёт ниже.

Здесь же просто заметим, что особенности структурного строения янтаря  и его физико-химические свойства позволяют накапливать в нём все известные в настоящее время  патологические для человека электромагнитные виды энергии, являющиеся по современным научным данным причинами большинства известных заболеваний.

Незнание этих положений и в настоящее время, в начале третьего тысячелетия порождает публикации о «магических» свойствах янтаря, как в период средневековья. Это обстоятельство уже один раз сыграло негативную роль в истории янтаря. Не хотелось бы, чтобы история повторялась. Всякое упоминание о чём-то сверхъестественном, магическом рождает у подавляющего числа населения негативную реакцию. Особенно это касается медицинских работников, привыкших верить только официальным научным данным. Янтарь же здесь ни в чём не виноват. Поэтому целью этой статьи и является ознакомить широкий круг читателей с истинными, а не вымышленными целебными свойствами янтаря. А уже вопрос о том применять его для лечебных целей или нет, каждый, в том числе медицинский работник, должен решить  сам.

Таким образом, подводя  итог литературного обзора исторических и современных способов лечения янтарём, можно среди них условно выделить несколько групп.
СПОСОБЫ  ЛЕЧЕНИЯ  ЯНТАРЁМ
1.Приём янтаря внутрь в виде:

- порошка, изолированно или в сочетании с другими веществами (водой,     молоком, мёдом, вином и т.д.);

- настоек;

- янтарной кислоты и ее солей.

2.Введение в прямую кишку («янтарные клизмы»).

3.Вдыхание дыма при сгорании янтаря.

4.Наружное применение в виде:

- мазей;

- янтарного масла;

- присыпания порошком;

- массажа полированным куском;

- точечного массажа янтарными иглами («янтарная акупунктура»);
- аппликаций камней янтаря:

     а)
при обычной комнатной температуре;

     б)
при нагревании янтаря до 37-38°С  («янтарная ванна»);

- хождения по мелким камешкам янтаря («янтарная дорожка»);

 -  ношения амулетов, бус, браслетов;

 -  янтарных массажеров. 

5.Общее энергетическое воздействие («янтарная пирамида»).

6. «Янтарная психотерапия».
7.Использование янтаря в сочетании с другими методами лечения.
ЦЕЛЕБНЫЕ  СВОЙСТВА  ЯНТАРЯ
Янтарь в настоящее время, как бы переживает своё второе рождение не только в медицинской практике, но и в косметологии, основанное не на мифических представлениях о магических или «обережных» свойствах, а на современных научных данных. Эти сведения получены как в результате обобщения современных методов энергоинформационной медицины, так и исследований проведенных в последние годы. Простота и доступность, мягкость и высокая эффективность действия и, главное, отсутствие побочных эффектов и аллергических реакций сделало лечение янтарём чуть ли не панацеей от всех болезней.

Целебная энергия янтаря восстанавливает слабую энергетику человека, стабилизирует эндокринную систему, регенерирует нервную и мышечную ткань. Янтарь признан во всем мире самым сильным целителем, так как обладает способностью «вытягивать» из больного органа отрицательную энергию и поглощать ее. Так что правы были те древние целители, которые рекомендовали прикладывать янтарь к больному месту. Выяснилось, что янтарь является аморфным высокомолекулярным соединением органических кислот. Современная наука констатирует, что в янтаре содержатся практически все элементы, полезные для нашего организма.             
Янтарь долговечен, красив и всегда моден. Завидная судьба у этого самоцвета, который люди любили и ценили во все времена. Советуя мудрости древних, любите янтарь, носите его, ведь этот «солнечный камень» — накопитель, «резервуар» вселенской энергии. Как и другие камни, при контакте с кожей человека он излучает электромагнитные волны, которые воздействуют на организм человека.
Результатом многочисленных исследований учёных было выяснено, что янтарь представляет собой каркасный полимер с редкой сшивкой, содержит в себе молекулы или сегменты макромолекул, слабо связанных с окружением. Поэтому они легко мигрируют как при нагревании, так и при воздействии растворителей. 

Для определения наличия в молекулах янтаря свободных электронов исследования производили с помощью электронного парамагнитного резонанса. Было выявлено наличие парамагнитных центров и свободных электронов в янтаре, находящихся на грани чувствительности прибора при комнатной температуре. По данным  Г.К.Сергановой, С.Р.Рафикова, С.Lagercrantz, М.Yland, при нагревании и механическом воздействии, вследствие разрыва химических связей и нарушения молекулярных структур отмечалось значительное увеличение свободных электронов и протонов.
Проведенные нами исследования, позволяют сделать вывод, что целебные свойства янтаря обусловлены совокупностью нескольких факторов: воздействием энергии свободных электронов, наличием в янтаре парамагнитных центров и янтарной кислоты, высокими сорбционными свойствами, способностью ионизировать воздух окружающей среды и нейтрализовать, образующийся в организме человека избыток свободных радикалов.

Считается, что при контакте янтаря с кожей человека свободные электроны поступают в организм через биологически активные точки (БАТ) и рефлексогенные зоны. Достигая до центральной нервной системы, эндокринных органов, воздействуя на внутренние органы, а также подлежащие под БАТ ткани (мышцы, сосуды, связки, суставы), свободные электроны нормализуют энергетические процессы в организме.

Процесс отделения свободных электронов от атома сопровождается присоединением кванта света. Причём спектр излучения янтаря полностью совпадает со спектром излучения солнечного света, являющегося источником энергии для всего живого на Земле. Не случайно, наверное, янтарь называется  «Камнем Солнца». Янтарь состоит в основном из атомов углерода, водорода, азота и кислорода. Основная масса молекул в организме человека состоит из атомов этих же элементов. То есть квантово-волновые или частотные характеристики молекул организма во многом будут близки к частотным характеристикам янтаря. 

При массаже тела, ладоней, стоп измельчённым (до состояния пудры) янтарём (трении и нагревании янтаря), хождении по мелким камешкам янтаря или аппликации янтаря на области проекции пораженных органов (рефлексогенные зоны) электромагнитная энергия янтаря, соответствующих частот, передаётся организму через биологически активные точки (рефлексогенные зоны). Следовательно, воздействие янтаря через биологически активные точки на коже человека не просто способствует передаче энергии свободных электронов, но, что самое главное, эта энергия совпадает  с частотными характеристиками организма человека. Что с точки зрения современных понятий приводит к явлению биорезонанса, восстановлению амплитуды колебаний клеток, органов тканей. В конечном итоге восстанавливаются адаптационные способности организма, возвращается  здоровье и происходит омоложение организма на клеточном уровне.

Стимулируя биологически активные точки (рефлексогенные зоны) на коже человека, можно вызвать приток энергии в те меридианы, где наблюдается её дефицит. В то же время  это позволяет «выпустить» излишки энергии из перегруженных меридианов, открывая своего рода предохранительные клапаны. То есть аппликации янтаря (пассивный массаж) или активный массаж янтарной пудрой  позволяет сбалансировать энергетические процессы в организме человека (по восточным представлениям – между ян и инь), а тем самым добиться выздоровления.

Янтарь обладает ещё одним изумительным свойством – способностью поглощать в себе инфракрасное и ультрафиолетовое излучения и все другие виды вредных для организма человека электромагнитных излучений, улавливать геомагнитную информацию, защищать своего хозяина от магнитных бурь и нежелательного биоэнергетического воздействия.

В 1944 году Е.К.Завойским было открыто явление электронного парамагнитного резонанса. Он  обнаружил, что парамагнитный образец, помещенный в постоянное магнитное поле, может поглощать энергию подаваемого на него электромагнитного поля. В 1970 году С.С.Савкевич было обнаружено наличие парамагнитных центров и в янтаре.

 Парамагнитные центры янтаря способны поглощать энергию патологических, вредных для организма, чужеродных  электромагнитных полей при аппликации янтаря на биологически активные точки, расположенные в области рефлексогенных зон на теле, кистях и стопах. То есть, было выявлено важнейшее свойство янтаря - способность поглощать все виды патологических электромагнитных полей и, таким образом, способствовать устранению причин возникновения болезней. 
 Как известно, балтийский янтарь выделяется из числа прочих ископаемых смол, сравнительно высоким содержанием янтарной кислоты и ее солей (3-8%). Древние целители эмпирически обнаружившие, что приём внутрь янтарного порошка является великолепным целебным веществом, и не подозревали, что во многом этот эффект обязан янтарной кислоте. Так чем же так хороша янтарная кислота и какое значение она имеет для организма человека? 
Исследованиями учёных удалось выяснить, что янтарная кислота – естественный промежуточный продукт обменных процессов и встречается  в каждой клетке тела. Она участвует в окислении пищевых веществ. Главная, самая эффективная часть окислительных превращений происходит в митохондриях клеток. Это «энергетические станции» клеток, они содержатся в клетках всех живых существ на Земле. Расположенные там ферменты катализируют группу реакций, которую по имени исследователя называют циклом Кребса (цикл трикарбоновых кислот). На одной из стадий цикла и образуется янтарная кислота, и тут же используется в новой реакции.

Развитие идеи феномена быстрого окисления веществ в митохондриях принадлежит профессору М.Н.Кондрашовой. Было бесспорно доказано, что быстрое окисление субстратов в митохондриях существует, и оно является источником дополнительной энергии  всех живых организмов на Земле. Цикл Кребса обеспечивает базовый уровень продукции энергии в клетке. При переходе от покоя к активности (умственная, физическая) запускается параллельно иная, быстрая последовательность реакций. 
В настоящее время не вызывает сомнений, что именно механизмы быстрых последовательных реакций являются основными в энергообеспечении адаптивных (приспособительных) реакций организма. При нагрузке, участвующие в энергопродукции метаболиты, начинают расщепляться по наиболее быстрому пути, минуя медленные участки цикла Кребса. Немалая роль в этом процессе принадлежит янтарной кислоте. То есть было выяснено, что в янтаре содержатся вещества, способствующие поддержанию активности быстрого пути окисления субстратов в митохондриях. Ускоряя процессы дыхания в клетках, янтарная кислота снижает содержание в них невостребованного кислорода и, таким образом, уменьшает вероятность образования свободных радикалов.
Лечебный эффект в данном случае складывается из прямого влияния янтарной кислоты на обмен веществ в клетках, в том числе на клеточное дыхание, на функционирование нервной и эндокринной систем и на усвояемость пищевых веществ. 

Лечебное действие янтарной кислоты, присутствующей в измельченном янтаре, может оказываться при приёме янтарного порошка внутрь, при наружном применении в виде мазей и присыпании янтарным порошком, массаже янтарной пудрой. В последних двух случаях всасывание янтарной кислоты и её солей происходит через выводные протоки сальных и потовых желёз, а также через  мембраны клеток, оказывая непосредственно прямое целебное воздействие на клетки кожи, что позволило применять с успехом янтарную кислоту и янтарную пудру в косметологии.

Применение мелкоизмельченных фракций янтаря для массажа и косметических процедур позволяет значительно усилить и его сорбционные свойства. Измельчённый янтарь обладает способностью как к адсорбции (сорбция на поверхности), так и к абсорбции (сорбция в объёме). Очень важным свойством измельченного янтаря с точки зрения применения его для лечебных и косметических целей, является способность к иммобилизации не только неорганических соединений, но и молекул белков; газообразных, жидких и твёрдых токсических продуктов, микроорганизмов и продуктов их жизнедеятельности, вредных для человека. Это важное свойство измельчённого янтаря (янтарной пудры) позволяет отнести её в число средств лечебной косметики.

 При нагревании янтаря выше определенной температуры и при трении в первую очередь покидают янтарь летучие вещества – ароматические углеводороды и появляется специфический запах янтарной смолы. Выделяющиеся ароматические углеводороды представляют собой сложные эфиры янтарной кислоты, которые благотворно влияют при заболеваниях верхних дыхательных путей и  лёгких. Лечебное воздействие связано в данном случае с вдыханием отрицательных ионов, стимулирующих обменные процессы в верхних дыхательных путях, трахее, бронхах и альвеолах лёгких, способствуя снятию спазмов, улучшению кровообращения, ликвидации отёков и воспалений и прямого бактерицидного действия на микробы в дыхательных путях и в лёгких. Использование для лечебных целей воздействия летучих соединений янтаря можно рассматривать и как вариант  «янтарной ароматерапии». 

Механизм действия «янтарной ароматерапии»  не ограничивается воздействием отрицательных ионов. Ароматические углеводороды, в том числе эфиры янтарной кислоты, обладают определенными  квантово-волновыми характеристиками,  оказывающими биорезонансное воздействие, как через рецепторы  верхних дыхательных путей (при ингаляциях), так и через рецепторы биологически активных точек кожи (при массаже янтарной пудрой), в том числе точек, расположенных на коже лица и шеи при проведении янтарных косметических процедур.
Из школьной программы по физике мы вынесли постулат, что все молекулы, как и атомы, электронейтральны. То есть, все ради​кальные части молекул, равно как и ядра атомов, имеют положительный заряд, уравновешенный отрицательным зарядом одного или нескольких электро​нов. При перемещении как элек​тро​нов, так и атомов в молекуле, либо высвобождается, либо по​требляется энер​гия. Когда молекула получает электрон – это восстановление, а когда отдаёт – окисление. От​данный электрон разбивает электронную пару, превращая молеку​лу в свободный ра​дикал или прооксидант, который сразу ста​но​вится очень реакци​онноспособ​ным. Прооксидант стремится всту​пить в реакцию с со​седними электроней​тральными молекулами, обеспечивая тем са​мым цепную реакцию окисления-восстановле​ния. Контроль над содержа​нием необходимой сиюминутной нормы свободных радикалов здоровый организм ве​дёт сам. Любое пре​вышение нормы свободных радикалов в локальном участке, где в настоящий момент оно не вызвано жизненной необходимостью, приводит к переокислению. Переизбыток свободных радикалов – заряженных ионов – и приводит к возникновению различных заболеваний. К свободнорадикальным сей​час относят практи​чески всё: онкозаболевания, сосудистые заболевания, «воз​рас​тные», сахарный диабет, нарушения обмена и клеточного им​муни​тета, ток​сические поражения клеточного аппарата почек и печени, неспецифические воспа​ления и так далее. Чтобы обмен​ные процессы проходили в оптимальном режиме, должен под​держиваться адекватно оптималь​ный процент постоянно присутствующих в организме прооксидантов (свободных радикалов). По расчетам заслуживающих доверия специалистов, в норме это – 5%. Контролируют ход про​цесса соединения, связывающие те свободные ра​ди​калы, которые являются «отходами производства». Группа кон​тролирующих со​единений называ​ется антиоксиданты, то есть – препятствующие окислению. Это прежде всего витамины А, С, Е.
Янтарь, являющийся источником свободных электронов и протонов (положительно заряженных атомов водорода) успешно справляется с избытками свободных радикалов как внутри организма, так и на его поверхности - в коже. То есть, янтарь является великолепным природным антиоксидантом.
ЯНТАРНАЯ БИОРЕЗОНАНСНАЯ РЕФЛЕКСОТЕРАПИЯ  

Проведя сравнительный анализ эффективности различных методов янтаротерапии, мы пришли к выводу, что наиболее действенным и в то же время простым и доступным способом наружного применения янтаря для лечебных целей является поверхностный массаж (измельчённым до состояния пудры янтарём) биологически активных точек (рефлексогенных зон), отвечающих за работу того или иного органа.
 Любое заболевание внутренних органов, связочно-суставного аппарата сопровождается образованием на коже так называемых рефлексогенных, триггерных зон, ранее носивших название зон повышенной болевой чувствительности Захарьина-Геда. Устранение этих зон приводит не только к ликвидации болевого симптома, но и нормализации работы внутренних органов. Неоценимую услугу по устранению этих зон оказывает массаж тела янтарной пудрой.
Измельчённый янтарь (янтарная пудра) с размером частиц 10-20 микрон получается по специальной технологии, позволяющей не только сохранить, но и усилить исходные энергетические составляющие и целебные свойства янтаря, о которых указано выше. В домашних условиях мелкие камешки янтаря можно измельчить в кофемолке.

  Сущность способа достаточно проста. Измельчённый янтарь наносится на кожу тонким слоем с последующим использованием двух типичных элементов классического массажа: поглаживания и растирания подушечками концевых фаланг пальцев кистей, а при больших площадях массажа  - всей  ладонью. Лучший эффект достигается при массаже измельчённым янтарём всего тела шерстяной варежкой. 

Поглаживание осуществляется лёгкими, едва касающимися кожи пациента движениями одной или двумя руками с целью равномерного распределения янтаря на коже.

Растирание производится с лёгким надавливанием на кожу энергичными движениями пальцев или кистей рук, путём продольных, круговых и спиралевидных движений независимо от путей лимфооттока и расположения биологически активных точек и каналов (меридианов).

При этом растирание производится до ощущения тепла и характерного запаха от кожи рук янтарной смолы. В зависимости от площади массируемой поверхности кожи, длительность массажа составляет от 10 до 20 минут.

Лица, знакомые с расположением биологически активных точек, могут усилить воздействие на них точечным массажем или аппликацией мелких камушков янтаря. Впрочем, при выполнении самомассажа, в этом и нет необходимости, так как  при массаже всего тела лечебное воздействие происходит  как местное (на поражённый орган), так и общее - на весь организм с устранением энергетических блокад – триггерных зон.

Энергетическое воздействие при массаже кожи тела измельчённым янтарём приводит, как было сказано ранее, к устранению энергетических блоков в меридианах и биологически активных точках, гармонизации соотношения инь  и ян энергий, выходу избытков энергии в перегруженных каналах, повышению общего энергетического потенциала организма в целом.

Результаты проведенных исследований показали отсутствие каких-либо негативных последствий от массажа измельчённым янтарём. Более того, временные функциональные нарушения (когда клинические проявления ещё минимальны или отсутствуют) проходят после 1-2 процедур массажа. Стойкие функциональные нарушения и имеющиеся органические изменения, характерные для каждого заболевания проходят в 2-3 раза быстрее, чем при других официальных методах лечения (включая медикаментозное и физиотерапевтическое).

Отмечено также, что при лечении какой-либо одной патологии, проходят и другие заболевания, а также повышается общий энергетический потенциал организма. При лечении янтарём наилучшие результаты получены при разумном сочетании янтаротерапии с минимальными дозами лекарственных препаратов и биологически активными добавками, включая прием внутрь янтарной кислоты.

Для профилактики заболеваний, поддержания высокого энергетического потенциала организма, устранения энергетических блокад, предотвращения сбоя в генетическом аппарате, повышения иммунитета,  достаточно производить поверхностный массаж измельчённым янтарём кожи всего тела 1-2 раза в месяц. Лицам, связанным с тяжёлыми физическими и эмоциональными нагрузками, а также работающим с электронной аппаратурой, в том числе с компьютерами, эту процедуру целесообразно производить 1 раз в неделю в течение 10-15 минут.

Лечебные процедуры (массаж янтарной пудрой) проводятся ежедневно 1 раз в день в течение 10 дней, далее процедуры проводятся через день (ещё 10 процедур). Через 1 месяц после начала лечения целесообразно сделать контрольные исследования, позволяющие оценить динамику патологического процесса.

Боли, отёки, острое воспаление при большинстве заболеваний проходят после 1-3 процедур, и некоторые думают, что они уже здоровы, так как ничего не беспокоит, и прекращают лечение. Подобные заблуждения и при медикаментозной, и при янтарной терапии приводят к переходу заболевания в хроническую форму с последующими обострениями и утратой  веры в то или иное лекарство,  метод лечения и врача, проводившего этот вид лечения.

Поэтому этот способ лечения янтарём, хотя очень прост и доступен каждому, действительно приводит к полному выздоровлению при очень многих заболеваниях, только у тех, кто действительно хочет вылечиться и находит ежедневно для своего здоровья хотя бы 10 – 20 минут свободного времени.

Показания к применению янтаря для лечебных целей практически не ограничены, что было показано как при описании исторических и современных способов лечения янтарём, так и подтверждено  нашими наблюдениями. Причём острые воспалительные заболевания не являются противопоказаниями, как при других методах физиотерапевтического воздействия, в том числе обычного массажа. 

Поверхностный массаж измельчённым янтарём великолепно помогает как при острых, так и хронических заболеваниях. Он также эффективен при ангине, воспалении лёгких, цистите, пиелонефрите, эндометрите, аднексите, мастопатии и мастите  и многих других заболеваниях, травмах, ушибах. При лечении ожогов, гнойных ран массаж янтарной пудрой всего тела необходимо сочетать с перевязками гнойных и ожоговых ран, присыпая раны янтарной пудрой. 
Несколько простых полезных советов, проверенных неоднократно мной на практике: 

- Кровоточивость дёсен, расшатывание зубов и запах изо рта великолепно устраняются массажем десен янтарной пудрой с добавлением в нее размельчённой таблетки трихопола.

- Высокую температуру у детей можно моментально снять припудриванием или легким массажем тела янтарной пудрой. 

- Пузыри, образующиеся на коже при ожогах, проходят за один день, если присыпать ожоговую рану янтарной пудрой. Заживление раны значительно ускоряется и проходит без образования рубцов.
- Использование янтарной пудры в качестве присыпки чрезвычайно полезно и эффективно  у детей  при мацерации кожи, диатезе, герпесе.

Способность янтаря отдавать человеку энергию, накопленную им за миллионы лет, взамен недополучаемой нами извне или безрассудно расходуемой и является сутью лечебного воздействия янтаря – источника энергии, красоты и здоровья.

 В конечном итоге лечебное действие янтаря проявляется:

- улучшением крово-  и лимфообращения, укреплением стенок капилляров, усилением вывода из организма различных токсических веществ и свободных радикалов;

- стимуляцией метаболических процессов в тканях, улучшением кислородного обмена и тканевого дыхания; 

- стимулированием  и нормализацией функции эндокринной и нервной системы;

- активизацией иммунных реакций организма, тонизирующим действием, повышением сопротивляемости заболеваниям;

· антибактериальным  и сорбционным действиями;

· нормализацией энергетических процессов в организме человека.

Не ленитесь уделять себе, хотя бы немного времени каждый день. Не забывайте, что движение – основа жизни, а физические упражнения – источник энергии для организма.

Сочетание преимуществ простых и доступных каждому элементов массажа – поглаживание и растирание с энергетическими свойствами янтаря (массаж янтарной пудрой) позволит Вам чувствовать себя значительно лучше и выглядеть моложе. Ваш тонус поднимется. Вы снимете усталость и чувство подавленности. Вас перестанут беспокоить различные незначительные боли и неприятные  ощущения. Вы почувствуете прилив энергии и жизненных сил. Ваша  умственная и физическая работоспособность  будут повышаться. Сопротивляемость Вашего организма возникновению различных заболеваний значительно увеличится  (в том числе, сопротивляемость возникновению простудных заболеваний, желудочных расстройств, аллергии, радикулитов, гипертонии и т.д.). Сама лень – начало и признак застойных явлений в организме, начало многих заболеваний – отступит, позволит Вам рационально использовать время на пользу себе и Вашей семье.
Доктор медицины, 
профессор Международной Академии Фундаментального Образования Николай Мошков
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