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Легенды рассказывают, будто янтарь – не только символ любви и верности, приносит удачу, здоровье и долголетие, но и даёт красоту. Так ли это?
Безупречная кожа, возведённая в культ, заставила изменить наше отношение к косметологии. С одним из самых эффективных, проверенных веками способов омоложения и оздоровления кожи  мы постараемся познакомить Вас в этой статье.
В переводе с греческого «косметология» означает искусство украшать себя, науку о сохранении красоты с помощью многочисленных средств и способов. Потребности в косметической помощи постоянно возрастают, а поиски средств «вечной молодости» не прекращаются.
Человек, изобретая  что-то новое, всякий раз стремится сделать это более комфортным и эффективным, нежели аналогичное старое. Всё чаще исследователи обращаются к опыту предыдущих поколений на основе современных научных данных и технологий. 

Современная косметология в большей степени начинает идти путём создания натуральной, естественной (природной)  косметики, которая предназначена не для стимулирования, а для восстановления обменных процессов в коже. Создание таких косметических средств основано на принципе сохранения и поддержания естественных энергетических процессов, протекающих в клетках кожи, выведения вредных соединений и всевозможных шлаков и токсинов, засоряющих клетки и межклеточное пространство. 

В результате проведенных нами исследований было установлено, что для стареющей кожи лица характерно: повышение её электрического сопротивления, снижение электропроводности, неравномерное распределение электропотенциалов на поверхности кожи и изменение других энергетических показателей по сравнению со здоровыми участками кожи. Было доказано, что собственные гормоны, витамины, микроэлементы, входящие в состав выделений сальных и потовых желёз, не усваиваются клетками кожи вследствие нарушения энергетических процессов, происходящих как на внутриклеточном,  так и тканевом уровнях. То есть, признаки старения кожи следует рассматривать как вариант болезни клеток кожи, протекающей на функциональном уровне. А раз так, то проблему устранения косметических дефектов (морщины, пигментные пятна, снижение тургора, эластичности и др.) следует решать в большей степени с медицинских позиций, то есть устранением этих функциональных нарушений. 
У каждого народа есть свой исторический опыт применения того или иного препарата для косметических целей. Но есть и вещества, созданные самой природой, которые, в какой бы стране не применялись, становились излюбленными косметическими средствами на протяжении веков. Таким удивительным средством является янтарь, служивший верой и правдой людям для лечебных и косметических целей на протяжении сотен лет. Причиной тому явились, как это сейчас стало известно – энергетическое воздействие янтаря и янтарной кислоты на клетки кожи, высокая сорбционная активность и выраженные антиоксидантные свойства измельчённого янтаря.
По современным представлениям, организм человека представляет собой сложную энергоинформационную систему. В регуляции функции клеток, органов и тканей огромную роль играют биологически активные точки, рефлексогенные зоны и, так называемые, энергетические каналы (меридианы). Химические реакции, в том числе, происходящие в организме человека и его коже, сопровождаются отдачей или присоединением атомами электронов. Электроны обладают квантово-волновыми характеристиками и, по современным данным, служат переносчиками  энергии и информации. 
Янтарь является великолепным природным источником свободных электронов. Число свободных электронов значительно увеличивается при трении и нагревании янтаря, в частности при массаже янтарём.

В результате воздействия янтаря на биологически активные точки  и рефлексогенные зоны на коже лица или других участках тела происходит:

- усиление протекания в организме процессов обмена электронами и энергией;

- подпитка  энергией отдельных систем организма;

- создание оптимальных условий для транспортных и биохимических процессов;

- исключение разобщённости работы отдельных органов и клеток;

-исключение появления в организме застойных энергетических областей (стоячих электромагнитных волн) и их устранение.

Как известно, балтийский янтарь выделяется из числа прочих ископаемых смол, сравнительно высоким содержанием янтарной кислоты (3-8%). Обнаружено, что янтарная кислота, введенная в организм, участвует в процессе клеточного дыхания и активирует его так же, как синтезированная внутри клеток. Ускоряя процессы дыхания в клетках, янтарная кислота снижает содержание в них невостребованного кислорода и, таким образом, уменьшает вероятность образования свободных радикалов. Более того, янтарь, являясь источником свободных электронов и протонов водорода, нейтрализует негативное влияние свободных радикалов и препятствует поражению клеточных мембран.
В настоящее время янтарная кислота является одним из основных компонентов, входящих в различные виды косметической продукции. Лечебное и омолаживающее действие янтарной кислоты и её солей, присутствующих в измельчённом янтаре происходит  за счёт их поступления через выводные протоки сальных и потовых желёз, а также через  мембраны клеток. Добавляя к измельченному янтарю янтарную кислоту в определенных пропорциях можно ещё больше усилить лечебный и косметический эффект. 

Применение мелкоизмельченных фракций янтаря для массажа и косметических процедур позволяет значительно усилить и его сорбционные свойства. Для косметических процедур ООО «Камень солнца» разработало и наладило производство косметического средства «Янтарь измельчённый косметический», представляющего собой скраб с размерами частиц измельчённого янтаря от 10 до 400 микрон. Сочетание частиц измельчённого янтаря малых размеров (10-20 мкм) и более крупных (100-400 мкм) позволяет не только увеличить сорбционные свойства измельчённого янтаря, но и сохранить такие его высокие свойства как механического и химического пилинга.
«Янтарь измельчённый косметический» обладает способностью как к адсорбции (сорбция на поверхности), так и к абсорбции (сорбция в объёме). Очень важным свойством измельченного янтаря с точки зрения применения его для лечебных и косметических целей, является способность к иммобилизации не только неорганических соединений, но и макромолекул белков; газообразных, жидких и твёрдых токсических продуктов, микроорганизмов, вирусов и продуктов их жизнедеятельности, вредных для человека. Это важное свойство янтарной пудры позволяет отнести её в число средств лечебной косметики. 
При нагревании и при трении янтаря в первую очередь покидают его летучие вещества: ароматические углеводороды. При этом появляется специфический запах янтарной смолы. Выделяющиеся ароматические углеводороды представляют собой сложные эфиры янтарной кислоты, которые благотворно влияют не только на кожу, но и оказывают лечебное воздействие при заболеваниях верхних дыхательных путей и  лёгких.

Скраб «Янтарь измельчённый косметический»  с размером частиц от 10 до 400 микрон изготавливается по специальной технологии, позволяющей не только сохранить, но и усилить исходные энергетические составляющие и целебные свойства янтаря. 
ЯНТАРНЫЙ  ПИЛИНГ
Одним из наиболее эффективных методов омоложения эпидермиса кожи, является пилинг. Пилинг - от английского глагола «to peel» объединяющего понятия «отшелушивать», «снимать кожицу», «очищать». Это один из древних косметических методов.

Химический пилинг. Известно, что ещё Клеопатра увлекалась ваннами с кислым молоком ослиц. Царская процедура была прообразом современного отшелушивания кожи посредством молочной кислоты. На Руси популярным был метод отбеливания щёк с помощью сметаны. В ходу у французских куртизанок были маски из виноградного сусла, придававшие коже особую нежность и свежесть. Сегодня это называется поверхностным химическим пилингом пировиноградной кислотой в сочетании с антиоксидантами. Как известно, не все пациенты способны делать химический пилинг из-за непереносимости тех или иных фруктовых кислот, возникновения жжения, аллергии.
Наверное, идеальным поверхностным  химическим пилингом можно было считать тот, который позволяет:

- удалять отжившие клетки эпидермиса  и нормализовать процесс ороговения;

- повышать способность удерживать влагу и эластичность кожи;

- активизировать обменные процессы;

- стимулировать синтез коллагена;

-регулировать уровень рН кожи, придавать ей мягкость и эластичность;

- не препятствовать поступлению в кожу кислорода и выведению из неё токсических продуктов;

- благоприятно воздействовать как на жирную кожу, избавляя её от акне и камедонов, так и на сухую, увядающую кожу, разглаживая морщины и замедляя процессы старения;

-быть безболезненным, не требующим длительного восстановительного периода;

- не вызывать осложнений в виде гиперемии (покраснения кожи), отёков, гиперпигментаций, рубцов, дерматитов;

- применять пилинг при любых заболеваниях кожи, включая герпес (а для этого необходимо, что бы вещество кроме косметического эффекта ещё обладало целебными свойствами);

- добиться результатов в кратчайшие сроки, не выходя из салона красоты;

- сохранить достигнутые  положительные результаты на достаточно длительный период времени.

Великолепные мгновенные результаты даёт химический пилинг на основе янтарной кислоты. 

Химическая формула янтарной кислоты: НООССН2СН2СООН. Молекулярная масса: М - 118,1. Температура плавления: 188˚ С. Константа диссоциации: рКa – 4,21; 5,72. Растворимость в 100 мл воды - 6,8 г при температуре 20˚ С, рН янтарной кислоты 2,7.
Для проведения янтарного химического пилинга необходимо приготовить тоник: растворить 1 чайную ложку янтарной кислоты в одном стакане кипячёной воды и добавить 1-2 капли эфирного масла лаванды или жасмина. Протирать кожу лица, шеи и рук утром и вечером.
Механический пилинг. Воздействие, при поглаживании кожи лица мелкокристаллическим порошком из янтаря, подобно  действию скрабов, то есть это пилинг механический.

Естественно, что в возрасте до 40 лет результатов омоложения и оздоровления кожи можно добиться быстрее. Но это не означает, что тем, кому за 40, этот способ не поможет. Еще раз хочется подчеркнуть, что янтарный пилинг позволяет через лечение и оздоровление кожи, каждой её клеточки, добиться желаемых косметических результатов.

ЯНТАРНЫЙ  ЛИФТИНГ 
Слово «лифтинг» переводится с английского как «подтягивание». В борьбе с морщинами и избытками стареющей кожи лица выравнивание кожи – условие, необходимое не меньше, чем её питание, увлажнение и защита. До недавнего времени оперативное вмешательство являлось, чуть ли не единственным методом, способным произвести подтяжку кожи лица – лифтинг. В настоящее время наряду с возможностью подтяжки кожи лица во время операции и с помощью лазера, появились лифтинг-кремы. Пилинг-маска косметическая янтарная за счёт своих уникальных свойств: нормализации энергетических процессов на внутриклеточном и тканевом уровнях, высоких сорбционных свойствах - является великолепным средством для подтягивания кожи лица и шеи. То есть наряду с омолаживающим и оздоравливающим эффектом всех слоёв кожи происходит и эффект подтяжки.

Многие подтягивающие средства являются лишь средствами моментального действия, которые за считанные минуты способны возвратить коже гладкость, упругость, свежесть. Но их рекомендуют применять лишь в случаях, когда необходимо срочно «реанимировать» кожу: перед ответственной встречей, праздничным вечером, выходом в свет и т.д. На следующий день наступает эффект Золушки после бала – кожа принимает прежний, не радующий взгляд вид. Особенностью маски косметической янтарной является не только моментальный эффект подтяжки, получаемый сразу во время процедуры, но и нарастание эффекта в течение суток и его сохранение в течение не менее трёх дней. Регулярное применение янтарного «маск-лифтинга» до 2-3 раз в неделю позволяет добиться стойких результатов  подтяжки кожи лица и шеи и не прибегать к дорогостоящим лазерным или оперативным методам лифтинга.

Пилинг-маска косметическая янтарная  принципиально отличается от всех ныне известных косметических средств, способов омоложения, оздоровления и подтяжки кожи лица и шеи. В отличие от всех этих методов маска не только устраняет следствия стареющей кожи лица и шеи (морщины, пигментации, опущение кожи и др.), но и воздействует на причину старения кожи, нормализуя энергетические процессы, как на внутриклеточном, так на тканевом и органном  уровнях. Тем самым достигается обратный эффект развития клеток, когда старые, недееспособные клетки заменяются молодыми здоровыми клетками. 

Применение наряду с янтарной пилинг-маской средств натуральной (природной) косметики, дающим клеткам кожи питательные вещества, способствует быстрейшему достижению желаемого результата. Усвоение ингредиентов природной косметики сразу же после применения янтарной маски, обусловлено повышенной потребностью клеток к питательным веществам при нормализации энергетических процессов. Это видно и во время наложения кремов после янтарной маски. Питательные вещества, в течение  нескольких секунд, впитываются в кожу, не оставляя следов на её поверхности.
ЯНТАРНЫЕ  КОСМЕТИЧЕСКИЕ  ПРОЦЕДУРЫ
Скраб «Янтарь измельчённый косметический» может использоваться как средство для очищения, омоложения, оздоровления и подтяжки кожи лица и других частей тела; устранения растяжек, рубцов, то есть как косметическое средство при следующих процедурах: янтарная присыпка, пилинг-броссаж,  косметический массаж, янтарная пилинг-маска, талассотерапия, янтарные влажно-высыхающие повязки и компрессы.
Янтарная присыпка
Присыпка (пудра), как правило, содержит смесь двух и более порошкообразных веществ, которые наносят на участок поражения ровным тонким слоем. Чем меньше частицы пудры, тем площадь поверхности их больше, а соответственно увеличивается сорбционная способность пудры. В отличие от других пудр, выпускаемых косметическими фирмами, «Янтарь измельчённый  косметический»,  в состав которого входит около 40 соединений, сорбирует  на поверхности и в объёме воду, жиры, органические соединения, токсины, микробы, вирусы.
Показания к применению:
- острые  воспалительные заболевания кожи (папулы, пузырьки, гнойнички, эрозии, ссадины, язвы и т.п.);

- в отличие от остальных присыпок,  янтарная пудра применяется даже при наличии мокнутия, с активным покраснением кожи, отёком, жжением, зудом, особенно при локализации поражения в области складок;

- повышенная потливость и  избыточная активность сальных желез;

- у детей применяется как великолепное лечебное средство при диатезах и как гигиеническое профилактическое средство, препятствующее мацерации кожи мочой;

- аллергический дерматит;

-герпес.

Механизм действия:
Янтарная присыпка  высоко гигроскопична, поэтому она: 

- высушивает и обезжиривает поверхность кожи, абсорбируя пот и кожное сало;

- усиливает теплоотдачу за счёт многократного увеличения площади поверхности испарения, причём тем более значительного, чем мельче частицы порошка;

- способствует сужению поверхностных сосудов и охлаждает кожу, оказывая противовоспалительное действие и устраняя зуд;

- препятствует трению соприкасающихся поверхностей в кожных складках;

- защищает кожу от воздействия внешних факторов;
- сорбирует токсины, микробы, вирусы;

- способствует нормализации энергетических процессов в клетках;

- ускоряет процессы заживления воспалительных процессов;

-не вызывает сенсибилизирующего действия и аллергических реакций.

Способ применения:
Скраб «Янтарь измельчённый косметический» наносят 2–3 раза в сутки, отряхивая на кожу ватный тампон или просеивая порошок из банки, закрытой марлей.

Гнойничковые высыпания обычно проходят через 1–3 суток. По прошествии острых воспалительных изменений на коже возможен переход к другим косметическим процедурам (янтарный косметический массаж, янтарная пилинг-маска).
Янтарный пилинг-броссаж
Пилинг-броссаж – это очищение или отшелушивание поверхностного рогового слоя эпидермиса кожи. Для пилинг-броссажа обычно применяют отшелушивающую эмульсию или скраб. Скрабы содержат твёрдые частички, которые при втирании в кожу способствуют механическому отшелушиванию отмерших клеток рогового слоя. Для этих целей используются мелкий песок, глинистые частицы, пемза, кремнистые водоросли, губка, мелкомолотые частицы скорлупы грецкого ореха, миндаля, оливковых косточек.

Преимущества янтарного скраба заключаются в том, что, помимо чисто механического воздействия на роговой слой эпидермиса,  осуществляется энергетическое воздействие свободных электронов, образующихся при трении янтарного скраба о кожу, через биологически активные точки -  на всю кожу и подлежащие ткани.

Таким образом, во время янтарного пилинга-броссажа осуществляется и оздоравливающий эффект на всю кожу.

Показания к применению:
- удаление с роговым слоем кожи мелких эпидермальных микротрещин;

- сглаживание неровностей кожи;

- удаление продуктов жизнедеятельности сальных и потовых желез, остатков макияжа;

- выведение из кожи накопленных свободных радикалов;

-стимуляция восстановительных процессов, облегчение отторжения рогового слоя эпидермиса;

-создание условий и подготовки кожи к другим янтарным процедурам (янтарный косметический массаж, янтарная пилинг-маска, янтарные компрессы), а также к наложению косметических масок и  кремов.

Противопоказания:
- острые воспалительные процессы (акне, угри, герпес);

- расширенная капиллярная сеть и множественные телеангиоэктазии.

Следует заметить, что как в данной процедуре, так и других янтарных косметических процедурах, под противопоказаниями понимается не противопоказание к применению самой янтарной пудры, а данного конкретного способа её применения. Что касается  янтаря, то противопоказаний к его применению в косметологии нет.

Способ применения:
Пилинг жирной кожи осуществляется 1–3 раза в неделю по показаниям, нормальной – 1 раз в две недели, сухой – 1 раз в месяц.

После демакияжа и удаления водно-жирового слоя косметическим молочком и лосьоном (тоником) делается вапоризация или тепловой компресс. Распаривание при жирной пористой коже проводится в течение 20 минут, при нормальной – не более 15 минут, при сухой –  5-7 минут. В домашних условиях распаривание можно  произвести над кипящей водой в кастрюле или чайнике, укрывшись полотенцем.

Пациентам, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, гипертонией, бронхиальной астмой – вапоризация противопоказана, поэтому распаривание кожи лица можно производить с использованием теплового компресса. Время распаривания кожи лица, в таких случаях, составляет для жирной кожи 10-15 минут, для нормальной – 7-10 минут, для сухой – 5-7 минут. Компресс делают индивидуальными матерчатыми салфетками, которые смачивают горячей водой  с температурой 40–42°С, отжимают и кладут на лицо, оставляя нос и рот пациента открытыми.

 Янтарный пилинг может осуществляться ручным или аппаратным способами. Распаренную кожу промокают салфеткой, а затем наносят янтарный скраб. При ручном способе осуществляют круговые движения ватно-марлевой подушечкой по массажным линиям на лице. Аппаратный пилинг может выполняться с применением щёток и вакуумным методом.

В зависимости от типа кожи время проведения процедуры может варьировать от 5 – 7 минут при сухой коже, до 12 минут при жирной коже. Остатки скраба удаляются смоченными в воде или тонике хлопковыми губками.

Поверхность кожи сглаживается, выравнивается, создаются благоприятные условия для впитывания косметических масок и кремов.
Янтарный косметический массаж
В классическом варианте косметический массаж – это массаж с применением крема. Янтарный косметический массаж отличается как применением вместо крема измельчённого янтаря, так и способом воздействия на кожу лица и шеи, включающего только поглаживания и растирания.

Показания к применению:
- увядающая кожа лица и шеи, молочных желёз, бедер и др.;

- ослабленный тонус мышц;

- пастозность и отёчность мягких тканей лица;

- устранение мелких морщин, сосудистых звездочек, пигментных пятен;

-безоперационная подтяжка кожи лица и шеи, молочных желёз, бёдер, живота.
Противопоказания:
-острые воспалительные процессы кожи.

Способ применения:
На кожу лица, предварительно очищенную косметическим молочком и тоником, наносится тонким слоем измельчённый янтарь. Для этого можно воспользоваться косметической кисточкой, ватно-марлевой подушечкой или ещё проще – нанести янтарь подушечками пальцев кистей. Та часть измельчённого янтаря,  которая прилипает к подушечкам пальцев, и переносится на кожу лица и шеи. При этом производятся лёгкие нежные поглаживания кожи, без надавливаний. Процедура проводится в течение 5–10 минут, добиваясь равномерного распределения янтаря.

Движения должны быть лёгкими и ритмичными. Массаж лица и шеи измельчённым янтарём состоит из симметричных движений, выполняемых подушечками пальцев по кожным линиям. К концу процедуры, если была правильно нанесена пудра, её видимых следов на коже не остаётся. При чрезмерном припудривании кожи лица и шеи, после окончания процедуры излишки пудры можно удалить ватно-марлевой подушечкой, смоченной тоником или кипячёной водой.

После процедуры кожа в течение 10–15 минут остаётся с бледновато-белым оттенком: капилляры в коже сокращаются, а затем увеличивается ток крови и лимфы, что способствует выводу из тканей шлаковых веществ.

В течение 20–30 минут после процедуры кожа принимает естественный здоровый цвет. Восстановление тургора, эластичности отмечается сразу после окончания процедуры. Этот эффект нарастает быстро в течение 30 минут, а затем продолжает нарастать медленно в течение 1 суток. Эффект в начале курса косметического массажа сохраняется в течение 2–3 суток. Поэтому, первоначально данные процедуры проводятся с интервалом  2–3 дня. Молодым пациентам в возрасте 15–25 лет эту процедуру достаточно проводить 1 раз в 5–7 дней. Чем старше возраст и больше изменений и нарушений на коже, тем короче должны быть интервалы между процедурами. Пациентам старше 40–45 лет янтарный косметический массаж достаточно проводить через день.

Массаж кожи измельчённым янтарём облегчает проникновение в кожу различных высокомолекулярных веществ и их дальнейшего движения. Поэтому  крем, наносимый на кожу после янтаря,  буквально на глазах, в течение 20–30 секунд впитывается в кожу, не оставляя следов на её поверхности.

Пациентам с сухой кожей, для ускорения восстановления её нормальных свойств, сразу же после янтарного косметического массажа целесообразно нанести увлажняющий питательный крем. При проблемной жирной коже дополнительное нанесение крема -  по показаниям.

Восстановление нормальных свойств кожи (цвета, тургора, эластичности), исчезновение пигментных пятен, сосудистых звездочек, мелких морщин, подтяжка кожи и т.д. наступает в течение 1–3 месяцев, в зависимости от выраженности возрастных изменений кожи.

Массаж век целесообразно выполнять вечером, так как после янтарного массажа происходит эффект подтяжки. Отсутствие подкожной клетчатки на веках и сокращение кожи век приводит к временному углублению имеющихся морщин на веках, которое проходит через 8–12 часов.
Янтарная пилинг-маска
Маски считаются самой простой, удобной и эффективной процедурой, которая при правильном проведении всегда даёт положительный результат. Маски активизируют кровообращение кожи и улучшают её питание. Маски хорошо усваиваются после массажа. Их часто назначают в сочетании с паровой ванной, холодным распариванием, горячим компрессом.

Маски для лица, в зависимости от их назначения,  можно разделить на следующие группы: оживляющие, стягивающие, очищающие, успокаивающие.

Отличительная особенность янтарной косметической пилинг-маски заключается в том, что «Янтарь измельчённый косметический» является не только скрабом и адсорбентом, но и регулятором энергетических процессов как внутри клеток, за счёт янтарной кислоты, так и на тканевом уровне, за счёт воздействия энергии свободных электронов.

А высокие антиоксидантные свойства янтарной косметической маски делают её не только очищающей, но и тонизирующей, оживляющей, успокаивающей и подтягивающей. Комплексное воздействие янтарной косметической пилинг-маски позволяет в кратчайшие сроки решить проблемы жирной кожи и её осложнений, причём её эффект не ограничивается великолепным непосредственным результатом сразу после наложения маски, а позволяет добиться стойких положительных результатов при регулярном использовании.

Показания к применению:

- предупреждение преждевременного старения кожи лица и шеи;

- подтяжка кожи лица и шеи;

- устранение последствий угревой сыпи, шрамов и рубцов на лице;

· нормализация тургора и эластичности кожи.

Противопоказания:
-острые воспалительные заболевания кожи (использовать янтарную присыпку).

Способ применения:
Подготовительный этап, как и при янтарном пилинг-броссаже, включает демакияж и удаление кислотной мантии косметическим молочком и тоником с последующим распариванием кожи лица и шеи. Высушив лицо, производят самый ответственный и важный этап – нанесение на распаренную кожу янтарной маски.

Янтарная пилинг-маска приготавливается заранее. Для этого берётся одна чайная ложка измельчённого янтаря и одна столовая ложка или три чайных ложки (15мл) кипячёной или структурированной воды (талая, родниковая, магнитная и др.). При сухой коже вместо воды лучше использовать льняное масло в том же количестве.
 Температура воды (раствора) для приготовления янтарной пилинг-маски не должна превышать 40°С. Смесь тщательно перемешивается в течение 2–3 минут. За это время измельчённый янтарь смачивается, превращаясь в однородную «кашицу». Наибольшие трудности бывают как раз на этом этапе, так как янтарь медленно смачивается. Для ускорения получения готовой маски рекомендуется высыпать одну чайную ложку измельчённого янтаря в небольшую ёмкость, добавить необходимое, указанное выше, количество воды, закрыть баночку крышкой и тщательно взболтать до получения однородной кашицы. В таком виде янтарная пилинг-маска равномерно наносится на кожу лица и шеи косметической кисточкой. Оптимальным является слой толщиной не более 1 мм.

 В течение 15–20 минут происходит высыхание маски. При наложенной маске, пациенту не рекомендуется разговаривать и улыбаться. Снятие маски можно осуществить ватно-марлевой подушечкой или салфеткой, смоченной кипячёной водой. Снимать маску, как и наносить её рекомендуется по массажным линиям снизу вверх. Остатки маски на коже лица удаляются ватно-марлевым тампоном, смоченным тоником или кипячёной водой. Ничего плохого не будет, если маску просто смыть с лица под проточной водой.

В целом,  на  процедуру наложения и снятия янтарной пилинг-маски уходит около 30–40 минут. Результаты, получаемые в конце процедуры,  при правильном её исполнении, превосходят все ожидания даже у скептиков. Кожа становится чистая, нежная, эластичная, как у ребёнка.

Во время наложения и высыхания янтарной пилинг-маски могут отмечаться незначительные, и даже приятные пощипывания кожи лица у пациентов со сверхчувствительной кожей за счёт воздействия янтарной кислоты. Янтарная пилинг-маска не вызывает никаких аллергических реакций и практически может применяться при любом типе и состоянии кожи. 

Янтарная пилинг-маска в настоящее время, пожалуй,  единственная, которая позволяет:

- очистить кожу от грязи, токсинов, микробов, вирусов;

- обеспечить нормализацию обменных и энергетических процессов не только на всю толщу кожи, но и на подлежащие ткани;

- добиться высокого косметического эффекта всего за 30 минут, а при регулярном её применении,  избавиться от морщин, пигментных пятен, сосудистых звездочек, 

- нормализовать функцию сальных и потовых желёз, 

- избавиться от последствий угревой сыпи, рубцов, или, по крайней мере, сделать их мягче и менее заметными.

Лицам с выраженными возрастными изменениями кожи лица и шеи янтарные маски можно делать 2–3 раза в неделю, по меньшей мере, одну. Всего на курс назначается 15–20 масок.

Так же, как и после янтарного косметического массажа, можно после окончания процедуры, по показаниям, воспользоваться питательными кремами, особенно у лиц со сверхчувствительной  и сухой кожей. Кремы целесообразно применять из натуральной природной косметики. Янтарная пилинг-маска выполняется как самостоятельная процедура, либо как второй этап после янтарного пилинг-броссажа.

Наилучшие результаты даёт метод, сочетающий в себе все три основные косметические янтарные процедуры. В этом случае, сначала производится янтарный пилинг-броссаж, затем янтарная пилинг-маска и, наконец, янтарный косметический массаж. Процедуры, как было указано выше, заканчивают, по показаниям,  наложением питательного крема.

Главным преимуществом янтарной пилинг-маски наряду с высокой эффективностью, является её натуральная основа – янтарь, конечный продукт растительного происхождения, лишённый за миллионы лет аллергический свойств, вобравший в себя энергию Земли и Космоса, а с помощью специальной технологии приготовления янтарной пуды, приобретший высокие сорбционные и энергетические свойства.
Янтарная талассотерапия
Thalass – по-гречески «море». Понятие талассотерапии – лечения с помощью ила – ввёл французский врач Боннардье в 1887г. В широком смысле к талассотерапии в настоящее время относят всё, что связано с лечением морскими компонентами (морские ванны, ил, водоросли и т.д.).

Талассотерапия хорошо зарекомендовала себя как общеукрепляющее лечение и как метод борьбы с целлюлитом. Янтарь по-фински «мерикиви», что означает камень моря. Процесс образования янтаря из смолы хвойных деревьев тоже шёл при непосредственном участии моря, поэтому использование янтаря для обёртываний  может рассматриваться как разновидность талассотерапии.

Показания к применению:
- целлюлит;

- оздоровление организма;

- телеангиоэктазии  (сосудистые звездочки) на ногах.

Способ применения:
 «Янтарь измельчённый косметический»  разводится в кипячёной воде (40–50°С) в соотношении по объему 1:2 соответственно, путём интенсивного перемешивания в течение 2–3 минут до получения «кашицы» – взбалтываемой взвеси (болтушка).

Первоначально производится распаривание кожи на участках, предполагаемого нанесения препарата, Распаривание производится в виде компрессов. Процедуры можно производить как локально, так и на всё тело. При выполнении янтарной талассотерапии на больших участках тела, распаривание целесообразно производить путём мытья под душем, приёма горячей ванны или сауны.

После просушивания кожи, заранее приготовленная водно-янтарная взвесь равномерно наносится на кожу кисточкой, с последующим укрытием кожи целлофановой плёнкой и одеялом на 1,5-2 часа.

В конце процедуры, образовавшуюся корочку из янтаря удаляют влажными салфетками. Оставшаяся часть янтаря удаляется тампоном, смоченным тёплой водой. При больших площадях «янтарной талассотерапии» смывают нанесенную и высохшую янтарно-водную взвесь под душем. После удаления остатков измельчённого янтаря производится типичный янтарный массаж на участках тела, где была произведена янтарная талассотерапия, а ещё лучше всего тела.

Для максимального лечебного и косметического эффекта рекомендуется провести курс из 15–20 процедур 2–3 раза в неделю. В дальнейшем для поддержки достигнутого результата рекомендуется выполнять по одной процедуре каждые 2 – 3 недели.
Янтарные влажно-высыхающие повязки
Янтарные влажно-высыхающие повязки применяются по тому же принципу и с использованием тех же компонентов («Янтарь измельчённый косметический» и вода), что и янтарная маска и талассотерапия. Вода медленнее испаряется под повязкой, вызывая охлаждение кожи и способствуя стиханию симптомов воспаления, отёка, уменьшению болевых ощущений. Кроме того, энергетические сорбционные свойства янтаря действуют более продолжительное время на кожу.

Показания к применению:
- лечение подострых воспалительных процессов, сопровождающихся отёком, гиперемией, умеренным мокнутием, образованием корок и инфильтраций;

- ранний послеоперационный период после пластических операций;

-синяки, кровоподтеки, кровоизлияния после ушибов.

Противопоказания:

· гнойные воспалительные заболевания кожи.

Способ применения:
Янтарно-водную взвесь, приготовленную заранее (см. раздел «Янтарная пилинг-маска») охлаждают в холодильнике до +(5-7)°С, затем наносят её на повязку в 4–6 слоев марли. Повязку фиксируют к коже бинтом или лейкопластырем. Влажно-высыхающие повязки меняют по мере высыхания, обычно через 5-6 часов, либо слои марли дополнительно увлажняют холодной водой.

При использовании влажно-высыхающих повязок в раннем послеоперационном периоде после пластических операций измельчённый янтарь дополнительно стерилизуют,  облучая аппаратом УФО в течение 15–20 минут. Вместо обычной кипячёной воды используется стерильная дистиллированная вода или физиологический раствор (0,9% раствор хлорида натрия). 

Применение янтарных влажно-высыхающих  повязок в течение первых двух суток после операции позволяет:

- значительно уменьшить отёк мягких тканей,  обычно возникающий на 2–3 сутки после операции (подтяжка  лица, век, липосакция и др.);  

- уменьшить кровоподтёки, кровоизлияния, болевые ощущения;

- облегчить и уменьшить восстановительный период;

- добиться почти незаметных послеоперационных рубцов.

Янтарные влажно-высыхающие повязки обычно применяются в течение 2–3 суток при лечении подострых воспалительных процессов, последствий травм, ушибов и в раннем послеоперационном периоде.
Янтарный компресс
Эффект янтарного компресса противоположен действию влажно-высыхающей повязки. Водяные пары скапливаются между кожей и компрессом, в результате затрудняются испарение и теплоотдача, кожа согревается, сосуды активно расширяются, усиливаются обменные процессы и энергетические и сорбционные свойства янтарной пудры. Следовательно, воздействие происходит не только на поверхность кожи, но и на более глубокие структуры (подкожную клетчатку, сухожилия, мышцы, связки, кости).

Показания к применению:
- хронические воспалительные процессы кожи и подлежащих тканей (миозиты, повреждения связок, артриты и артрозы, последствие травм, ушибов и т.д.);
- инфильтраты и рубцы после ожогов и операций, в том числе гипертрофические и келлоидные;

- растяжки кожи живота, молочных желез, бёдер;

· выраженный целлюлит.
Противопоказания:
· острые воспалительные заболевания кожи и подкожной клетчатки.

Способ применения:
Янтарно-водную взвесь  (температура воды 40–45°С), приготовленную как указано в разделе «Янтарная пилинг-маска», накладывают на кожу толстым слоем в 2–3 мм. Сверху кладут непроницаемый для воды материал – клеёнку, целлофановую плёнку или вощёную бумагу, а затем толстый слой ваты и прибинтовывают, либо скрепляют с кожей марлю, наложенную поверх ваты, лейкопластырем. Компрессы накладывают 1–2 раза в день на курс 10–20 процедур. Отмечаются случаи не только уменьшения размеров и уплотнений рубцов и инфильтратов, но и полного их исчезновения
Приведём некоторые отзывы пациентов, впервые ощутивших на себе эффект пилинг-маски косметической янтарной во время VII Международной выставки «Мода и косметика», проходившей в городе Калининграде.

Юлия, 27лет. Случайно попала на эту выставку и увидела палатку с масками для лица. Решила попробовать на себе. После этой маски я почувствовала лёгкость лица. Лицо стало бархатистым и мягким. Я не могу передать свои ощущения. Большое спасибо, что вы придумали такую маску.

Ирина Николаевна, 42 года. Испытала на себе действие маски из янтаря – просто удивительно! Очень благодарна разработчикам и изготовителям этого косметического средства. Надеюсь, это будет новым словом в развитии косметологии. Удачи и новых разработок!

Людмила Васильевна, 48 лет. Сделала сегодня пилинг и маску из янтарной пудры. Эффект превзошёл все мои ожидания! Даже после одной процедуры кожа отбелилась, исчезли мелкие морщинки. Появилось ощущение лёгкости, кожа стала бархатистой и удивительно мягкой. Обязательно пройду полный курс, и буду рекомендовать эту маску всем моим друзьям. Большое спасибо создателям этого косметического средства!

Екатерина, 16 лет. В данный момент у меня очень загрязнено лицо. Испытала на себе маску из янтаря. Обучаюсь на парикмахера и мне как по профессии, так и по возрасту необходимо провести лечение. Чем только не пробовала лечиться. Первая процедура убедила меня, что янтарная маска – это для меня.

Любовь Борисовна, 55 лет. Огромное спасибо! Это конечно чудо! Прекрасное ощущение после маски, сглаживает все морщины. Спасибо!

Драйвер, 57 лет. Я просто в восторге от маски. Я живу в Германии и хожу там по салонам красоты, но такого эффекта я не добивалась ни в одном салоне. Помолодела, и сразу выросли крылышки. Огромное спасибо!

Татьяна, 32 года. От янтарной маски осталась под большим впечатлением. Кажется, сразу помолодела лет на десять. Эффект просто потрясающий.

Евгения Александровна, 43 года. Замечательный эффект от янтарной маски. Спасибо создателям столь уникального средства. Поздравляю и желаю успехов!

Галина Георгиевна, 59 лет. Маска косметическая янтарная просто чудо! Кожа после неё просто великолепная и ощущение тоже. Спасибо создателям маски, которая творит чудеса с женскими лицами.

Светлана Александровна, 56 лет. Очень люблю янтарь, поэтому сделала эту маску. Большое спасибо разработчикам. Эффект поразителен. У меня кожа проблемная, сухая. Во время процедуры были очень приятные ощущения, эффект сглаживания морщин, отбеливающий эффект виден сразу. Большое спасибо!

Ольга Вячеславовна, 33 года. Маска очень понравилась, особенно эффект пилинга. Ощущения замечательные. Спасибо!

Даля, 36 лет. Маска просто потрясающая. Вообще я сразу не поверила, но когда попробовала, эффект был просто ошеломляющим. Спасибо производителям!

Эльвира Ивановна, 45 лет. Маска настолько великолепна: ощущение комфорта, блаженства, меняется сразу настроение. Маска потрясающая. Лицо молодеет, преображается прямо на глазах. Не хочется вставать с кресла. Хочу ещё и приду обязательно. Спасибо всем!
Прочитав эту статью, Вы, наверное, поняли, что никакие косметические средства, процедуры, операции, аппаратные методы не способны заставить клетки кожи становиться здоровыми и молодыми. Это делает организм сам. Задача современной косметологии помочь организму в этом процессе. «Янтарь измельчённый косметический», нормализующий энергетические процессы, в сочетании с косметическими средствами природного происхождения в состоянии  создать условия для нормальной работы клеток кожи, а значит их оздоровления и омоложения. 
На рынке косметической продукции всё чаще появляться различные подделки измельчённого янтаря под названием «Янтарная пудра», «Пудра косметическая янтарная» представляющие собой отходы  при производстве ювелирных изделий из янтаря. 

Лжепроизводители этой продукции, в том числе представители так называемого Института Янтаря и Региональных ресурсов г. Калининграда, стремясь  получать прибыль любым путём, не только нарушают наши права обладателя патента, но и подвергают опасности людей, используя отходы янтаря, содержащие вредные для организма примеси.
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